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ОТ РЕДАКТОРА

Доналд Тръмп изглежда сигурен по пътя 
си да получи за трети път номинацията на 
Републиканската партия за кандидат-прези-
дент след победи на вътрешнопартийните 
избори в Айова и Ню Хемпшир. Въпреки, че 
половината от републиканските избиратели 
го определят като „твърде екстремен“, а ед-
на-трета от тях казват, че присъда по углав-
но престъпление го дисквалифицира за пре-
зидент, повече от половината гласуваха за 
него в първите две надпревари. Срещу него 
остана (за сега) само неговата бивша посла-
ничка в ООН Ники Хейли.

Едно число обаче ми привлече внимание-
то докато гледах FOX News. Около 4 от 10 
гласоподаватели републиканци определят 
имиграцията като най-големият проблем в 
САЩ. За разлика от тях 3 от 10 избиратели 
републиканци казват, че икономиката е те-
хен приоритет. Проучването е съвместно с 
Асошийтед прес.

В АВС News местата на двата проблема 
бяха разменени, но разликата в процентите 
беше съвсем малка. 

Как в щат като Ню Хемпшир, който е на 
близо 4 000 км от южната граница на САЩ 
проблемът с имиграцията се оказа най-ва-
жен? И не само това – в щат където нивото 
на образование е на много по-високо ниво от 
други места в страната, близо 7 от 10 репу-
бликанци казват, че имигрантите причиня-
ват повече вреда на страната, отколкото да й 
помагат. И 8 от 10 подкрепят изграждането 
на стена по южната граница.

80% от тези, които смятат, че имиграцията 
е най-големият проблем пред САЩ, са избра-
ли Доналд Тръмп, сочат още проучванията. 
От тези, които смятат, че икономиката е при-
оритет номер едно - 55% са предпочели бив-
шия президент. 

Изглежда, че и 2024-а ще е повторение на 

2016-а когато анти-имигрантската реторика 
доминираше кампанията на Тръмп и репу-
бликанците. Замислете се над тези числа – 7 
от 10 републиканци смятат, че имигрантите 
вредят повече отколкото да помагат на САЩ. 
И сигурно си мислите, че понеже кожата ни 
е бяла, някак си те не визират точно нас – 
живеете в дълбоко заблуждение. За Тръмп 
и неговите поддръжници ние не сме бели – 
в смисъла, който те влагат в думата. Прос-
то сме едно стъпало по-нагоре в списъка на 
нехора, които са дошли някъде отвън, за да 
„тровят кръвта на нашата страна“, както каз-
ва Тръмп. Звучи ли ви познато като думи? 
Мда, точно от там е – фашисткият набор от 
послания на нацистка Германия, Хитлер и 
неговите поддръжници. В пост в интернет 
Тръм повтори думите си и допълни, че ими-
грантите идват от „затвори, от психиатрии – 
от целия свят“. 

Терминът за „тровене на кръвта“ е използ-
ван от Адолф Хитлер в неговата книга-мани-
фест „Моята борба“, в която критикува ими-
грацията и смесването на раси.  Статия от 
1990 г. в списание "Венити Феър" твърди, че 
Ивана Тръмп, първата жена на бившия пре-
зидент, била казала на адвоката си, че Тръмп 
е държал книга с речите на Хитлер в нощно-
то шкафче. Тръмп отрича да е чел книгата 
„Моята борба“.

Той обеща още, ако бъде преизбран ще за-
почне „най-голямата програма за депортация 
в историята на страната“ и ще поиска „силен 
идеологически тест“ за всички имигранти. И, 
за да сте сигурни – повечето Тръмп фенове с 
български паспорти и съветски разбирания 
за държавата и обществото, едва ли ще ус-
пеете да го минете. 

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Тръмп за 
имигрантите, 
които „тровят 
кръвта“ на САЩ



24-30 януари 2024 г. 3



24-30 януари 2024 г.4

Изборът на Десислава Атанасова от ГЕРБ и 
Борислав Белазелков – номинация на ПП-ДБ 
за Конституционния съд се превърна в поред-
ната ябълка на раздора в силно фрагментира-
ния парламент и предизвика множество про-
тиворечиви дебати по темата.

Обвързаната с ГЕРБ Атанасова няма как да 
е безпристрастна в отсъжданията, трудно ще 
се отърси от партийното влияние, смятат по-

БЪЛГАРИЯ

Може ли да бъде Десислава 
Атанасова независим 
конституционен съдия

Ябълка на раздора

Президентът изпрати 
кандидатурата й в 
Констутиционния съд

През 2012 г. избраната за конституцио-
нен съдия Венета Марковска не можа да 
положи клетва, тъй като президентът Ро-
сен Плевнелиев демонстративно напусна 
залата и отказа да присъства на церемони-
ята. Така Конституционният съд записа в 
историята си безпрецедентен скандал при 
встъпването в длъжност на новоизбраните 
му членове.

Преди това държавният глава на два 
пъти направи публични изявления, с които 
намекна, че не приема тя да стане член на 
КС, заради обвинения в корупция и преви-
шаване на правомощията на приятеля на 
Марковска Георги Георгиев. Той отбеляза, 

че в основния закон е записано, в Консти-
туционния съд трябва да влязат най-до-
стойните, най-чистите, с високи морални 
критерии хора.

В деня на клетвата обаче Марковска се 
яви в тържествената зала на КС, заедно с 
Борис Велчев, Анастас Анастасов и Георги 
Ангелов.

Видимо спокоен, Плевнелиев изчака но-
минираният от съдиите Георги Ангелов, 
избраният от него Борис Велчев и Анастас 
Анастасов от квотата на парламента да по-
ложат клетвите си. След което обясни, че не 
може да допусне и Венета Марковска да об-
лече червената тога и напусна залата.

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Плевнелиев бламира 
встъпването в длъжност 
на Венета Марковска в КС

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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вечето критици. Сред тях е дори коалицион-
ният партньор на ГЕРБ, в лицето на Бойко 
Рашков от ПП.

„Номинацията на Десислава Атанасова е 
вреден за обществото компромис“, заяви той 
по този повод.

От опозицията обвиниха и ПП, че са издиг-
нали човек, който като съдия е осъдил Народ-
ното събрание по дело, заведено от прива-
тизатор. Последваха ги и други подобни дела 
в общ размер на 65 млн. лв., които парламен-
тът загуби.

Повече от половината адвокатски колегии 
в страната пък излязоха с обща позиция до 
парламента, с която призовават за отмяна на 
решението за избора на Десислава Атанасо-
ва и Борислав Белазелков за конституционни 
съдии. Общо 14 от 27-те адвокатски колегии 
поискаха от Народното събрание да прояви 
„разум, морал и отговорност“ и да ревизира 
решението си. Те настояха председателят на 
Народното събрание, президентът и шефове-
те на двете върховни съдилища „в рамките на 
правомощията си да заявят ясна и категорич-
на позиция по така извършения избор, който 
при реализирането си би опорочил по непо-
правим начин дейността на Конституционния 
съд като институция, която е последен гарант 
на правовия ред“.

Причината е, че парламентът изрично за-
писа в решението за избора на Белазелков и 
Атанасова, че двамата ще изкарат пълни 9-го-
дишни мандати. Това се случи само няколко 
дни след като Конституционният съд изрич-
но обяви, че двамата нови съдии трябва да из-
карат непълни мандати, защото са избрани с 
две години забавяне от НС.

Президентът Румен Радев също сезира 
Конституционния съд срещу избора на ше-
фката на ПГ на ГЕРБ Десислава Атанасова и 
пенсионирания върховен съдия Борислав Бе-
лазелков за конституционни съдии и призова 

да не се пристъпва към клетва преди произ-
насянето на съда.

Ако все пак изборът на двамата бъде потвър-
ден, те трябва да положат клетва като консти-

туционни съдии точно седмица след като бяха 
избрани от Народното събрание с гласовете на 
депутатите от т.нар. конституционно мнозин-
ство. Церемонията по полагане на клетвата им 
е насрочена за петък (26 януари) в 11 часа. От 
съда информират, че Атанасова и Белазелков 
ще се закълнат в присъствието на председате-
ля на Народното събрание, президента и пред-
седателите на Върховния касационен и Вър-
ховния административен съд.

Отсъствието на някои от официалните гос-
ти не може да попречи на встъпването на два-
мата, тъй като според Закона за Конститу-
ционния съд, новите конституционни съдии 
полагат клетва пред състава на съда.

За да може Десислава Атанасова да положи 
клетва, трябва преди това Парламентът да гла-
сува оставката й като народен представител.

Какво точно работят
конституционните съдии и
какви привилегии имат?
Докато тече мандатът им, конституцион-

ните съдии имат право да са единствено пре-
подаватели във висши училища. В това им 
качество имат право на неплатен отпуск до 
прекратяването на пълномощията им.

Те се ползват с имунитет. Това означава, че 
срещу тях не може да се води наказателно 
производство. Имунитетът на конституцио-
нен съдия може да бъде свален единствено 
по искане на главния прокурор за извършено 
тежко умишлено престъпление, като искане-
то за това се представя пред Конституцион-
ния съд.

Съдиите се ползват със статута на пред-
седателя на Народното събрание. Предсе-
дателят на Конституционния съд получава 
месечно възнаграждение, което е равно на 
средноаритметичното месечно възнагражде-
ние на президента и на председателя на На-
родното събрание.

По данни на НСИ от февруари 2023 годи-
на заплатата на председателя на КС е била 
11,327 лв. Останалите членове на съда по-
лучават 90 процента от заплатата на пред-
седателя.

След приключване на мандата им съдиите 
от КС имат право на пенсиониране, незави-
симо от това дали са навършили пенсионна 
възраст и без да прекратяват осигуряването 
си другаде. Те имат право и на обезщетения в 

размер до двадесет месечни възнаграждения.
Ако не са изпълнили пълен мандат, те по-

лучават обезщетение, което е пропорционал-
но на прекараното от тях време в съда.

Съдиите имат право на свободен достъп до 
всички държавни органи, но също и до всич-
ки стопански и обществени организации, за 
да получават исканите от тях сведения.

След като напуснат съда бившите вече съ-
дии имат право на достъп до него.

Действащите конституционни съдии разпо-
лагат със свой екип от правни експерти и ад-
министративни секретари.

Единствено
конституционните съдии
имат право да отстранят
президента
Това става след дълга процедура, при коя-

то първо трябва да бъдат повдигнати обвине-
ния срещу държавния глава от Народното съ-
брание. В случай че обвиненията срещу него 
бъдат потвърдени и КС потвърди държавна 
измяна, след прекратяване на пълномощията 
на президента или вицепрезидента решение-
то за това се изпраща до прокуратурата.

Конституционният съд дава задължител-
ни тълкувания на Конституцията, произнася 
се по искане за установяване на противокон-
ституционност на законите и на другите акто-
ве на Народното събрание, както и на актове 
на президента, решава спорове за компетент-
ност между Народното събрание, президента 
и Министерския съвет, както и между органи 
на местно самоуправление и централните из-
пълнителни органи, произнася се по съответ-
ствието на сключените от Република Бълга-
рия международни договори с Конституцията 
преди ратификацията им, както и за съответ-
ствието на законите с общопризнатите норми 
на международното право и с международни-
те договори, по които България е страна, про-
изнася се по спорове за конституционността 
на политическите партии и сдружения.

КС може да се произнася и по спорове за 
законността за избор на депутати, може да се 
занимава и с въпросите по несъвместимост 
на народните представители с упражняване-
то им на други функции.

При гласуването на решенията на съда съ-
диите нямат право на глас „въздържал се“.

БЪЛГАРИЯ

Съдиите в България са с мандат и се избират 
от Народното събрание, но не така стоят неща-
та в САЩ. Деветимата магистрати във Върхов-
ния съд на САЩ се назначават от президента, 
със съгласието на Сената, и то до живот.

Практиката показва, че средният необхо-
дим срок от номинацията до окончателното 
гласуване в Сената е около 70 дни.

Върховният съд на САЩ е най-висшата 
съдебна инстанция в страната и решенията 
му имат сериозно въздействие върху пра-
вата на гражданите. През годините с негови 
постановления бяха разрешени абортите, 
беше дадено правото на еднополови брако-

ве, правото на адвокатската защита, дори 
ако обвиняемият няма средства да я запла-
ти, бяха гледани резултати от президент-
ски избори и други.

Решенията на съда имат сериозно въз-
действие върху нормите на международно-
то право, международни трибунали се по-
зовават на решенията, вземани от съдиите 
във Вашингтон.

Важно е да се отбележи, че в конституция-
та не са заложени ограничения кога прези-
дентът може да номинира кандидат за съда 
в случай на овакантено място, както и за са-
мия брой на членовете на съда.

Как се избира съдия в САЩ?

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: „24 часа“
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Къде е Ружа Игнатова? Мъртва ли е, или 
си живее някъде най-охолно с близо $10 
млрд., които се смята, че е откраднала от 
инвеститорите си – под нова самоличност и 

с нов външен вид? Две германски издания 
отново тръгват по следите на българската 
„криптокралица“, пише „168 часа“.

На 8 януари 2024 в Мюнстер приключи 
съдебният процес срещу трима съучастни-
ци на „криптокралицата“, както е известна 
още българката с германски паспорт Ружа 
Игнатова. На подсъдимата скамейка бяха 
една съпружеска двойка и адвокат от Мюн-
хен. Съпружеската двойка е измамила ми-
лиони клиенти, които са били ощетени със 
сума, приблизително равна на три милиарда 
евро. Те са набрали 320 милиона евро от око-
ло 90,000 клиенти от цяла Европа за измис-
лената криптовалута OneCoin. А адвокатът 
от Мюнхен е прехвърлил части от тази сума 
към задгранични банкови сметки. Съпрузите 
са получили 5 и 4 години затвор, а юристът 

Схемата OneCoin

Брат й и майка й 
говорили с нея след 
предполагаемото й 
убийство

Все още обаче има инвеститори, които 
предпочитат да вярват в конспирация, от-
колкото в горчивата истина за огромна из-
мама, пише ЗЦ.

Журналисти от изданието са разговаря-
ли с няколко от тях. Един мъж, инвести-
рал сума в криптовалутата на Ружа Игнато-
ва, казва по телефона: „Аз не съм жертва“. 
По думите му никой не е бил измамен – ос-

вен съдебната система. Държавата игра-
ела театър за истинските големи играчи, 
които дърпали конците – собствениците 
на банките. И тези хора сега правели всич-
ко възможно, за да предотвратят предпо-
лагаемата продължаваща революция във 
финансовата система, казва мъжът пред 
ЗЦ. „Но те няма да успеят. OneСoin е неу-
държим.“

Все още има инвеститори, 
които вярват в OneCoin

Къде е Ружа, 
която има близо 
$10 млрд.? Има ли 
нова самоличност

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com
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– близо 3 години.

„Лъжи, слухове,
международни
финансови схеми“
Най-късно след това дело вече няма никак-

во съмнение, че в случая с измислената крип-
товалута OneCoin става въпрос за измамна 
схема, пише „Зюддойче Цайтунг“ (ЗЦ):

„Цели две години съдиите се лутаха в ла-
биринт от лъжи, слухове, международни фи-
нансови схеми... Съдът постанови три присъ-
ди на съучастници, но едно нещо трябва да е 
ясно: случаят ще приключи чак когато и ос-
новният обвиняем – „криптокралицата“ Ружа 
Игнатова седне на подсъдимата скамейка.“

От нея обаче няма и следа, припомня изда-
нието. Една сутрин през октомври 2017 годи-
на Игнатова се качва на самолета от София за 
Атина и оттогава следите й се губят. И делото 
в Мюнстер не успя да даде отговор на най-ва-
жния въпрос: Къде е „криптокралицата?“, по-
сочва ЗЦ.

Малко светлина може да хвърли бившият 
бодигард на Игнатова Франк Шнайдер. Ня-
когашният оперативен директор на тайните 
служби на Люксембург беше задържан на 
влизане в страната от Франция през април 

2021 година и

може да бъде екстрадиран
в САЩ, където се водят
няколко съдебни дела
срещу хора от обкръжението на създател-

ката на OneCoin. Чрез своята фирма Шнайдер 
е изградил нещо като частна тайна служба за 
Ружа Игнатова, което самият той отрича, до-
пълва ЗЦ.

Малко преди да вземе самолета от София 
за Атина, Игнатова научила от своите „бъл-
гарски приятели“, че от Германия е постъпило 
искане за правна помощ по казуса с нея, пише 
друго германско издание – издаваният в Ба-
ден-Вюртемберг вестник „Шварцвелдер Боте“ 
(ШБ). Според изданието така „криптокралица-
та“ е била предупредена, че трябва спешно да 
бъде изведена от страната, тъй като се пре-
връщала в проблем за контактите й.

В Атина Франк Шнайдер й връчил билет 
за полет до Солун, където щели да я чакат 
хора, които ще я върнат обратно в България, 
научаваме още от публикацията на ШБ. По 
късно Шнайдер получил есемес от Игнато-
ва, който гласял: „Home safe (прибрах се ус-
пешно)“. Това е и последният признак на жи-
вот от нея.

КРИМИ

Фактът, че краткото съобщение до него 
било написано на английски, озадачило 
Шнайдер, тъй като преди Ружа Игнатова 
винаги му е писала само на немски, разясня-
ва „Шварцвелдер Боте“. Затова той смята, 
че Игнатова е била ликвидирана, а съобще-
нието е било изпратено от нейните убийци, 
пише „Дойче веле“. Версията за смъртта й 
се засилва и поради факта, че през септем-
ври миналата година Интерпол я свали от 
издирване. Адвокатите й пък направиха по-
стъпки това да се случи и от бюлетина на 
ФБР за най-издирвани лица. Единствените 
причини подобно нещо да се случи е някой 
издирван да бъде заловен или да е мъртъв.

Версията, че „криптокралицата“ вече не е 
сред живите, се подкрепя и от информация, 
до която е успял да стигне „Зюддойче Цай-
тунг“. Според изданието от Мюнхен анони-

мен източник твърди, че убиецът е човек, 
който лежи в нидерландски затвор за тра-
фик на хероин. Той бил застрелял Ружа Иг-
натова на яхта в Йонийско море. След това 
нарязал тялото й на парчета, които хвърлил 
в морето. Тези твърдения обаче не могат да 
бъдат доказани, уточнява ЗЦ.  

Срещу подобна версия обаче говори фа-
ктът, че братът на Ружа и майка й са раз-
говаряли с нея по телефона след предпо-
лагаемото й убийство. Освен това видимо 
те изобщо не били притеснени от това, че 
Ружа Игнатова е изчезнала. Изданието при-
помня и още един факт: американски ре-
портер е изкопчил от ФБР информацията, 
че службата имала основателна причина да 
държи Ружа Игнатова в списъка с най-из-
дирваните лица, т.е. това може да означава, 
че тя е жива.

Съществуват и документи, според които 
Ружа Игнатова си водела прекрасен живот 
в нелегалност. Според тях още през 2015 
година основателката на OneCoin била про-
дала своята компания на човек от една от 
най-влиятелните династии в Обединените 
арабски емирства срещу 230,000 биткойна, 
които Игнатова получила на три флашки. 
Ако приемем, че тя притежава тази крип-

товалута, това би й осигурило богатство 
от над 9 милиарда евро – по днешния курс 
на биткойна, пише също и „Шварцвелдер 
Боте“.

Всичко това обаче не пречи на финансо-
вата пирамида да си съществува. Офисът 
на измислената валута OneCoin си стои не-
обезпокоявано в центъра на София, но под 
ново име – One Ecosystem.

Прекрасен живот в нелегалност

Мъртва ли е Ружа Игнатова?

Затова пък бившият бодигард на Ружа 
Игнатова е проявил неочаквана отзивчи-
вост: през юни 2022 година Франк Шнайдер 
е поканил репортер на „Зюддойче Цайтунг“ 
да го посети в дома му. Пред него той е раз-
крил, че е започнал да работи за Ружа Игна-
това, след като тя му е била препоръчана от 
един бивш заместник-министър на финан-
сите на България. Шнайдер признава пред 
изданието, че е бил впечатлен от нея и се е 
оставил да бъде заслепен.

В многочасовия разговор станало ясно 
още, че Шнайдер разполага с резултатите 
от разследването „Операция сателит“ на 

международна работна група от следовате-
ли, както и че Игнатова е била информира-
на „практически на живо“ от контактите си 
в българската полиция за хода на разслед-
ването срещу нея. В тази връзка ЗЦ цитира 
и думите на Шнайдер:

„Ясно е, че са необходими контакти с пред-
ставители на политическия и икономиче-
ския елит, както и с организираната престъп-
ност в страната, за да се осъществи измама от 
подобен мащаб – напълно необезпокоявано и 
в продължение на години. Във всеки случай в 
България няма голяма разлика между тях – 
това е една мафиотска държава.“

Знае ли бившият бодигард 
на Ружа Игнатова къде е 
„криптокралицата“?

https://www.facebook.com/milanabash78
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11,61% са отказите за виза от категория В 
– кратки пътувания за туризъм или бизнес за 
САЩ за българи през 2023 г., показват данни-
те на Държавния департамент. 

Те бележат ръст с 1,61%, спрямо 10% отка-
зи през 2022 г., но все пак остават на много 
по-ниски равнища от 2021 г., когато отказите 
са били 18,4%.

Така България все
още остава далеч от
необходимите 3%,
които ще позволят безвизово пътуване в 

САЩ.
За да паднат визите за българи, страната 

трябва да бъде включена в програмата „Виза 
уейвър“, която представлява всеобхватно 
партньорство в сферата на сигурността меж-
ду САЩ и държави участнички. Тази програ-
ма позволява на гражданите на дадена стра-
на да пътуват за бизнес и туристически цели 
в САЩ за срок до 90 дни без необходимост 
от виза.

Критериите за „Виза уейвър“ са свързани 
още с борбата с тероризма, върховенството 
на закона, имиграцията, сигурността на доку-
ментите и управлението на границите.

Справка в сайта на Държавния департа-
мент показва още, че за 2020 г. делът на 
отхвърлените молби за визи за българи е 
12,52%, а през 2019-а процентът е бил 9,75, 
което се явява и най-ниският през последни-
те години. През 2018 г. отказите за страната 
са били сходни на тези през 2023 г. – 11,32%, 
а през 2017 г. – 14,97%.

През юли американският посланик в Бъл-
гария Кенет Мертен се ангажира да работи за 
падане на визите, но като всички свои пред-
шественици подчерта, че България трябва да 
покрие критериите, за да се случи това. През 
септември в съвместно изявление за страте-
гическия диалог между България и САЩ, сви-
кан от съветника на Държавния департамент 
Дерек Х. Чолет и вицепремиера и министър на 

външните работи на България Мария Габри-
ел, пък беше посочено, че двете страни „при-
ветстват напредъка на България към включ-
ването в Програмата за премахване на визите, 
а Съединените щати потвърдиха подкрепата 
си за продължаващите усилия на България 
да изпълни законовите изисквания за прие-
мане в програмата“. 

В момента България, Румъния и Кипър са 
единствените страни-членки на ЕС, за които 
не са паднали визите. 

През 2021 г. Хърватия, а преди нея и Пол-
ша изпълниха критериите за безвизово вли-
зане в САЩ. Хърватия успя, след като за 
2020 г. процентът на отхвърлените молби за 
нейни граждани е бил 2,69%, припомня „24 

часа“.
Години наред Европейският парламент 

призовава Вашингтон да премахне визовия 
режим за България, Кипър и Румъния. През 
септември вицепремиерът и министър на 
външните работи Мария Габриел обсъди от-
падането на визите и с държавния секретар 
на САЩ Антъни Блинкен във Вашингтон. 

През 2021 г. се появи информация, че Дър-
жавният департамент е изискал 

страната ни да преустанови
практиката да дава
гражданство и паспорти
срещу пари, 

за да махне визите. Вашингтон е настоявал 
българските паспорти да се издават само на 
добросъвестни граждани, които не предста-
вляват заплаха за вътрешната сигурност на 
САЩ.

През миналата година българският парла-
мент окончателно сложи край на т.нар. злат-
ни паспорти, след като през март 2022 г. прие 
промените в Закона за българското граждан-
ство, с които се отменя възможността то да 
се придобива срещу инвестиция. Отпадна оп-
цията български паспорт да се получава при 
купени държавни ценни книжа над 1 мили-
он лева или влог над тази сума, напомня още 
„24 часа“. 

Преди години бившият външен министър 

САЩ

Безвизово пътуване

България все още 
остава далеч от 
необходимите 3% за 
безвизово пътуване

Ръст на отказите 
за визи за САЩ за 
българи през 2023 г.

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Румънците ще пътуват до САЩ без виза 
през 2025 г. Това обяви изненадващо в края 
на септември румънският посланик във Ва-
шингтон Андрей Мурару.

„Не може да бъде по-рано от 2025 г., защо-
то трябва да измерваме процента на отказ 
всяка година – от 1 октомври до 1 октомври. 
Ако всичко върви добре, вероятно ще бъде 
началото на 2025 г. Надяваме се. Не е гаран-
тирано. Зависи от много неща, но мисля, че 
сме на прав път“, заяви и американският по-
сланик в Букурещ Катлийн Кавалец.

Броят на отказаните визи за румънците 
през 2022 г. е бил 12,61%, което е с над 2% 
повече от тези на българите за същата годи-
на и далеч от необходимите 3%. През 2021 г. 

процентът на отхвърлени молби за гражда-
ните на Румъния е бил 17.

През март тази година обаче двама аме-
рикански сенатори внесоха законопроект 
в подкрепа на включването на северната 
ни съседка във „Виза уейвър“. Инициатива-
та за Румъния в САЩ е на Ричард Дърбин, 
смятан за номер две в ешелона на ръковод-
ството на демократите в Сената, и Джийн 
Шахин, председател на подкомисията за 
Европа в Комисията по външни отношения 
на Сената. Когато законопроектът беше 
внесен в дневния ред на Сената, двамата 
американски сенатори се позоваха на ва-
жната и активна роля, която Букурещ има в 
рамките на НАТО и Европейския съюз.

Румъния може да 
изпревари България за 
безвизово пътуване в САЩ
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Екатерина Захариева пък 

предложи с хитрост 
да се намали процентът. Тя отправи призив 

българските граждани с добро визово досие да 
кандидатстват за американска виза, като така 
щял да падне дeлът на отказите от страна на 

щатското посолство, а с него и последната ба-
риера пред свободното пътуване до САЩ.

В края на септември Вашингтон обяви, че 
ще включи Израел в програмата за безвизов 
режим. През фискалната 2022 г. процентът 
на отказите за издаване на американски визи 
на израелци падна под 3.

САЩ

Няколко известни българи не са получа-
вали одобрение за американска виза през 
годините.

През 2002 г. САЩ отказаха визи на целия 
български едър бизнес от клуб „Възражда-
не“, който трябваше да участва в делегация 
за българо-американски бизнес форум зад 

Океана. Повечето от тях имаха бизнес отно-
шения с изгонения от България руски биз-
несмен Майкъл Чорни. Сред спрените да пъ-
туват бе и Васил Божков.

През 2011 г. американското посолство 
анулира визата на бившия министър на въ-
трешните работи Румен Петков.

Вашингтон е удрял черен печат 
на Румен Петков и Васил Божков

Безвизовият достъп на американците до 
Европа остана, след като през септември 
Върховният съд на ЕС постанови, че Брюк-
сел не е длъжен да отговаря реципрочно на 
Вашингтон, който дискриминира някои ев-
ропейци, посещаващи Съединените щати. 

Съдът на Европейските общности заяви, 
че Европейската комисия не е длъжна ав-
томатично да спре американските гражда-
ни от освобождаването от визи, тъй като 
има „политическа свобода на преценка“ да 
реши дали да го направи или не. 

Магистратите отхвърлиха аргумента на 
Европейския парламент, че забраната на 
САЩ за граждани от няколко страни от ЕС от 
програмата им за безвизово пътуване тряб-
ва автоматично да задейства реципрочни 
мерки от страна на Брюксел. Комисията „не 
може да бъде обвинена в бездействие“, по-
становява Съдът. 

Европейският съюз твърди, че всички 
граждани от неговите 27 страни членки 
трябва да бъдат третирани еднакво, когато 
пътуват извън блока. 

Брюксел разрешава на американските 
граждани безвизово влизане на територия-

та на Общността до 90 дни. Въпреки че зако-
нодателството на ЕС подкрепя принципа, че 
само тези трети страни, които дават безвизо-
во влизане на „всички граждани на държави-
членки на ЕС, могат да се възползват от тако-
ва изключение за собствените си граждани“, 
няма автоматично задействане на клаузата 
за реципрочни мерки, постанови Съдът на 
ЕС. Комисията има свобода на действие да 
реши дали подобна реципрочност „е оправ-
дана“, твърдят магистратите. 

Върховният съд на ЕС не 
позволи на Брюксел да 
върне реципрочно визите 
за американски граждани
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Ново проучване разкри рекорден скок в 
броя на имигрантите, напуснали Канада меж-
ду 2016 г. и 2019 г. Данните подчертават не-
обходимостта правителството да даде прио-
ритет на задържането на новодошлите като 
средство за подобряване на икономиката на 
страната. 

Докладът, изготвен от Института за канад-
ско гражданство (ICC) и Конферентния съвет 
на Канада, установява, че последващата миг-
рация на имигранти се е увеличавала бавно 
от десетилетия, но внезапно е отбелязала 
скок през 2017 г. и 2019 г. – най-новият пери-

од от налични данни. Докладът също така ус-
тановява, че рискът от последваща миграция 
е особено висок между четвъртата и седмата 
година след пристигането в Канада. 

Според проучването 

средно 0.9 процента
от хората, 
които са получили постоянно пребиваване 

през или след 1982 г., напускат Канада вся-
ка година.

Въпреки това през 2019 г. този процент се 
е повишил до 1.18 процента, отбелязвайки 31 

процента увеличение в сравнение със средния. 
През 2017 г., когато процентът на обратна миг-
рация нарасна с 43 процента, достигайки 1.15 
процента от 0.8 процента през 2016 г. 

Приблизително 67,000 души са напусна-
ли Канада през 2019 г. и близо 60,000 през 
2017 г. Докладът подчертава потенциални-
те последици от това, че страната не отговаря 
на очакванията на новодошлите, които се бо-
рят с предизвикателства като влошаване на 
достъпността на жилищата, обтегната систе-
ма на здравеопазване и проблеми, свързани с 
непълната заетост. 

„Тъй като Канада разчита все повече и по-
вече на имигрантите, за да запълни острия 
недостиг на работна сила в ключови сектори 
като жилища и здравеопазване, способнос-
тта ни да ги задържим се превръща във въ-
прос от жизненоважен национален интерес“, 
каза Даниел Бернхард, главен изпълнителен 
директор на Института за канадско граждан-
ство. „Най-просто казано, ако Канада не може 
да се справи с новодошлите и да им помогне 
да станат канадци в паспортите и в сърцата 
си, скоро може да обсъждаме нашия проспе-
ритет в минало време.“

КАНАДА

Средно 0.9 процента от хората, 
получили постоянно пребиваване, 
напускат Канада всяка година

Рекорден брой имигранти 
напускат Канада през 
последните години

Имиграция

Сн.: Unsplash

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Българското посолство в Канада покани 
малките български бизнеси в Онтарио да кан-
дидатстват за грантове до 2,400 канадски до-
лара за внедряване на цифрови технологии. 

Програмата за безвъзмездна помощ за ци-
фрова трансформация (DTG) ще осигури обу-
чение, консултантска подкрепа и безвъзмезд-
ни средства за малки предприятия, които 
искат да увеличат своя капацитет. 

Целите на Digital Main Street – Digital 
Transformation Grant включват осигуряване 
на собствениците на малък бизнес с цялос-
тен план, който да ръководи тяхната цифро-
ва трансформация, както и осигуряване на 
уменията за дигитална грамотност, от които 
се нуждаят, за да осъществят своята цифро-
визация. 

За да кандидатстват за грантовете, бизне-

сите трябва да са постоянно установени в Он-
тарио, да имат между 1 и 50 служители и да 
не представляват семеен бизнес. Фирмите 
трябва да имат постоянен корпоративен ад-
рес и да са съществуващ, а не стартиращ биз-
нес.

Грантовете са 

подходящи за търговски
фирми, 
с изключение на търговци на едро или про-

изводители, предоставящ цифрови услуги на 
други бизнеси (напр. дизайн/разработка на 
уебсайтове, SEO, програмиране). В програма-
та не могат да участват и франчайзи, вклю-
чително тези, които са лично притежавани 
и управлявани, както и организации с несто-
панска цел и електронни магазини. 

Изискванията към собствениците са да са 
жители на Онтарио, с регистриран бизнес 
в провинцията, които могат да са канадски 
граждани или постоянно пребиваващи. 

Предишни получатели на програмата за 
безвъзмездни средства Digital Main Street 
Ontario, които са получили грант след 21 юни 

2022 г., не могат да кандидатстват отново.
Другото направление на програмата Canada 

Digital Adoption Program (CDAP) позволява 
спечелване на до 15,000 канадски долара за 
консултация с цифров експерт и разработка 
на дигитален план за бизнеса, както и безлих-
вени заеми до 100,000 канадски долара.

КАНАДА

Финансиране

Грантовете са за внедряване на цифрови 
технологии и за дигитален план на бизнеса

BG бизнесите в Онтарио 
могат да кандидатстват за 
безвъзмездно финансиране

Сн.: Unsplash
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Избори

С все по-малката възможност някой да спре 
Доналд Тръмп да бъде кандидатът на Репу-
бликанската партия на предстоящите прези-
дентски избори през ноември, след кубеди-
телната му победа на първичните избори в 
Ню Хемпшир срещу единствения му опо-
нент Ники Хейли, все по-малко америка-
нци отбелязват, че се вълнуват от вота, 
който ще даде възможност за реванш 
срещу кандидата на Демократическата пар-
тия Джо Байдън, показва ново проучване на 
NewsNation/Decision Desk HQ. 

Анкетата носи лоши новини за настоящия 
президент и предлага поглед върху това как 
гласоподавателите се чувстват относно по-

тенциално повторение на избо-
рите от 2020 г.
Около 59% от американските 

граждани твърдят, че не са ентусиази-
рани от реванша между двамата, а 43% 

от анкетираните смятат, че този път Тръмп 
ще спечели този сблъсък в сравнение с 33%, 
които очакват Байдън да се пребори за вто-
ри мандат. 

„Най-доброто предимство, която президен-
тът има на своя страна е, че все още е януари 
– той има 10 месеца, за да поддържа тенден-
ция и да преобърне настроенията“, каза Скот 
Трантър, директор в Decision Desk HQ. 

По думите му обаче 

гласовете на независимите
ще се окажат от решаващо
значение 
при определянето на евентуалния изход на 

вота през есента. 
„Импулсът е много важен в политиката и 

точно сега Тръмп го държи здраво“, каза Боб 
Кюсак, главен редактор на The Hill. 

Проучването, в което са анкетирани 1,000 
регистрирани гласоподаватели, установи, че 
57% не одобряват поведението на Байдън 
като президент. Това число е почти непроме-
нено спрямо проучването на NewsNation през 
ноември миналата година. 

Втори рунд Тръмп срещу Байдън? 
Не, благодаря

59% от американците 
не са ентусиазирани от 
реванша и много от тях 
няма да гласуват

САЩ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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На въпрос за състоянието на страната, две 
трети от анкетираните регистрирани избира-
тели отговарят, че смятат, че САЩ са на гре-
шен път, включително 72% от независимите и 
89% от републиканците. Но отговорите в анке-
тата също така прогнозират, че присъдата по 
едно от наказателните дела на Тръмп може 
да повлияе на мнението, особено сред неза-
висимите. 

Близо две трети от безпартийните респон-
денти казват, че биха „силно“ (44%) или „доня-
къде“ (19%) подкрепили щатите да дисквали-
фицират бившия президент от гласуването, 
ако бъде осъден. 

„При сценарий с присъда независимите 
незабавно променят мнението си за Доналд 
Тръмп, това ще направят и някои републи-
канци, но почти никой от демократите, защо-
то повечето от тях така или иначе не го харес-
ват“, обясни Трантър. 

В случай на осъдителната присъда, Тръмп 
също ще има право да коментира и не е ясно 
как мнението на хората може да се промени, 
след като той се произнесе, посочи Трантър. 

Що се отнася до основните въпроси в над-
преварата през 2024 г., 

икономиката и инфлацията
остават сред най-важните за
избирателите
Почти половината от анкетираните твър-

дят, че финансовото им състояние е по-лошо 
в сравнение с преди година. 

Слабият интерес на хората към избори-
те пролича ясно и миналата седмица, кога-
то 29 милиона зрители предпочетоха да гле-

дат футболния мач между Eagles-Buccaneers, 
докато интересът към първичните избори в 
Айова е бил по-малък от този през 2020 г., ко-
гато излъчванията са били наблюдавани от 
8.5 млн. души. 

Софтуерният инженер Ралф Краусе, на 53 
години, от Републиканската партия, тогава 
каза, че ще гласува на първичните избори в 
Ню Хемпшир, които се проведоха на 24 яну-
ари, но както много американци, и той вече 
е уморен от президентската кампания. „Това, 
което се случи в Айова, е това, което очаквах“, 
каза Краусе. „Ако Тръмп е номинираният, кое-
то ще стане, и Байдън е номинираният, което 
ще стане, 

най-вероятно просто няма
да гласувам... 
Дори наистина не ми пука.“
В разговори с гласоподаватели в цялата 

страна мнозина повториха това чувство на 
умора и отвращение от поредния сблъсък 
между Тръмп и Байдън. 

Сезонът на изборите започна едва преди 
седмица, а мнозина вече са готови за края му. 
И тъй като страната е разделена почти пора-
вно между Тръмп и Байдън в анкетите, точно 
тези недоволни и разочаровани гласоподава-
тели ще бъдат ключови в изборите на 5 но-
ември. „Това, което тези гласоподаватели каз-
ват, е: „Приключих“, каза Дейвид Палеологос, 
директор на Центъра за политически изслед-
вания на университета „Съфолк“. Неговите 
социологически проучвания показват, че на 
хората им е омръзнало да гледат как полити-
ците се нападат един друг. „Вместо това те си 

казват: „Искам да живея. Искам да си доставя 
удоволствие. Искам простите си удоволствия 
от живота. Не харесвам политици. Мразя по-
литиката. Не искам да ги гледам“, твърди той. 

Така президентската надпревара може да 
се сведе до това коя партия може да убеди по-
вече хора от своето твърдо ядро да гласуват. 

„Хората се затрудняват да плащат сметките 
си, салдата по кредитните карти. Инфлация-
та е висока. Демокрацията е в опасност. Ими-
грацията е извън контрол. Така че има много 
проблеми. И това трябва да бъде мотиватор 
на хората да гласуват“, каза Палеологос. „Но 
за кого? Това, което виждаме е, че Тръмп не 
е решението за много избиратели. И Байдън 
също не е.“ 

Корин Грейс Фрийман, изпълнителен ди-
ректор на Future Coalition, базирана във Форт 
Лодърдейл, Флорида – организация с несто-
панска цел за правото на глас, също не плани-
ра да гласува нито за Байдън, нито за Тръмп. 
„Аз съм напълно разочарована от политиче-
ския процес в момента“, заяви тя. „В момента 
просто няма начин да гласувам отново за Джо 
Байдън. Не вярвам в управлението му като 
американец, особено като чернокож америка-
нец. И също така абсолютно няма да гласувам 
за Тръмп. Той е ужасен вариант. Може да гла-
сувам за кандидат на трета страна или изоб-
що да не гласувам!“ 

Според проучване на USA TODAY/University 
Suffolk от миналата есен, само около 1 на все-
ки 6 от малко вероятните избиратели – 17% 
– казват, че Демократическата и Републикан-
ската партии вършат добра работа, предста-
вляващи политическите възгледи на нацията. 
Двадесет процента казват, че е необходима 
трета страна, а 44% искат няколко различни 
кандидати, извън претендентите на двете ос-
новни партии. 

Фрийман, която смята себе си за прогресив-
на, каза: „Не съм съгласна с нито една от тези 

партии“. Тя цитира проблеми като инфлаци-
ята, достигнала връх от четири десетилетия, 
собствеността върху жилище, която е недос-
тъпна за повечето млади американци, облек-
чаването на дълга на студентските заеми от 
администрацията на Байдън, което не е дос-
татъчно и законите, ограничаващи репродук-
тивните права и правата на ЛГБТК+ в родния 
й щат. 

„Това е изтощително, освен това съм за-
ложила доверието си за кандидати, които са 
обещали прекалено много и не са изпълнили 
нищо“, каза тя. 

Фрийман подкрепи Байдън през 2020 г., но 
смята, че той и Демократическата партия сега 
са извън контакт, особено с младите избира-
тели. „Вижте, това, което няма да направя, е 
да поема вината за победата на Тръмп, ако 
Байдън не спечели“, каза Фрийман. 

Мат Шумейкър, 35-годишен републиканец, 
който води кампания за 13-и район на Север-
на Каролина в Камарата на представителите, 
пък каза, че от това, което вижда по време на 
кампанията, гласоподавателите са залети с 
кандидати, които са „въглеродни копия“ един 
на друг. 

Шумейкър, лейтенант от резерва на ВМС, 
твърди, че реванш Байдън – Тръмп ще напом-
ни на гласоподавателите за филма от 1993 г. 
„Денят на мармота“, в който главният герой, 
изигран от Бил Мъри, трябва да преживява 
отново и отново един и същ ден. „Мисля, че 
това ги изтощава много.“

Извън президентската надпревара 78% от 
избирателите твърдят още, че им липсва до-
верие в способността на Конгреса да рабо-
ти заедно по двупартиен начин. На въпрос 
за основния приоритет на предпочитания от 
тях кандидат, повече от половината от ан-
кетираните казаха, че искат някой, готов да 
направи компромис, за да приеме законода-
телство.

САЩ
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След лято с рекордни горещини огромни 
територии от Съединените щати през изми-
налата седмица се бориха с екстремни студо-
ве и свирепи зимни бури. 

Близо 90 смъртни случая, свързани с ме-
теорологичните условия бяха регистрирани в 
САЩ. Сред загиналите, най-малко 25 са реги-
стрирани в Тенеси, а 16 в Орегон, но смърт-
ни случаи има и в Илинойс, Пенсилвания, Ми-
сисипи, Вашингтон, Кентъки, Уисконсин, Ню 
Йорк, Ню Джърси и др. Според Би Би Си само 
за четири дни в Сиатъл са починали петима 
души, за повечето от които се предполага, че 
са бездомници.

Как е възможно да се случва всичко това 
на фона на глобалното затопляне? Учените са 
категорични: екстремни студове ще продъл-
жат да се случват дори когато зимите са топ-
ли като цяло. 

Глобалните топлинни
рекорди изпреварват
студените 
2023 г. беше най-горещата година в исто-

рията. И дори докато САЩ се борят да се спра-
вят с обилния сняг сега, в дългосрочен план 
климатичната криза, причинена от човека, 
ще доведе до намаляване и дори изчезване 
на снеговалежите в Северното полукълбо. 

Някои учени предполагат, че изменението 
на климата може да играе роля в тези леде-
ни взривове, тъй като затоплянето в Арктика 
увеличава вероятността студеният полярен 
въздух да се понесе на юг. 

Как се обяснява студът? Метеорологично-
то време е силно повлияно от струйния поток 
(Jet Stream), вълнообразна река от бързо дви-
жещ се въздух високо в атмосферата. Когато 
той се насочи на юг, може да изтласка студен 
арктически въздух към Северна Америка, Ев-

ропа и Азия. Когато се отдръпне на север, топ-
лият въздух също ще се изтласка по на север. 
Така голямо колебание на високото наляга-
не над Европа миналия януари доведе до ре-
кордно топли зимни температури. Има и друг 
фактор, който трябва да се вземе предвид: по-
лярният вихър, пояс от силни ветрове, който 
се намира изключително високо в стратосфе-
рата – над нивото на струйния поток – около 
Северния полюс. 

В нормалното си състояние, полярният ви-
хър се върти много бързо, задържайки неве-
роятно студен въздух в арктическия регион. 
Но може да се наруши и да се отклони от кур-
са си, да се разтегне и изкриви, да разпръсне 
студен въздух и да повлияе на пътя на струй-
ния поток. Това се случи през 2021 г., дона-
сяйки свиреп студ в Тексас, което доведе до 
близо 250 смъртни случая и прекъсване на 
тока в големи части от щата. 

Тук идва 

връзката с изменението
на климата 
Някои учени смятат, че прекъсванията на 

полярните вихри и промените в струйния по-

ток се дължат на затоплянето в Арктика, коя-
то се нагрява около четири пъти по-бързо от 
останалата част на планетата. Идеята наби-
ра сила след доклад от 2012 г. на Дженифър 
Франсис, старши учен в Центъра за изслед-
ване на климата Удуел в Масачузетс. Устано-
вено е, че със затоплянето на Арктика разли-
ката между ниските температури на север и 
топлите температури на юг води до по-слаб, 
по-вълнообразен струен поток, който изтлас-
ква много студен въздух на юг. 

Нейната много обсъждана статия постави 
началото на повече изследвания в тази разви-
ваща се област на науката. През 2021 г. Джу-
да Коен, климатолог от Масачузетския тех-
нологичен институт, публикува изследване, 
което установява, че бързото нагряване в час-
ти от Арктика, съчетано с обилен снеговалеж 
в Сибир, прави струйния поток по-вълнообра-
зен и измества полярния вихър от курса му. 

Науката обаче остава много несигурна и 
други учени твърдят, че връзките между за-
топлянето на Арктика и застудяването далеч 
не са ясни. Въпреки че е имало редица много 

студени зими в Северното полукълбо, съвпа-
дащи с топли вълни в Арктика, трудността е 
да се разграничи причината от следствието, 
обясни Джеймс Скрийн, професор по клима-
тология в университета „Ексетър“, чието соб-
ствено изследване заключава, че затоплянето 
в Арктика не е причина за по-студени зими. 

Екстремните застудявания могат да се 
обяснят с нормалната променливост на кли-
мата, каза Скрийн. С други думи, дори когато 
зимите стават по-топли, все още ще има екс-
тремни студове. И изменението на климата 
също може да повлияе на силата на зимните 
бури, тъй като по-топлата атмосфера може да 
задържа повече влага, което води до по-ин-
тензивен дъжд или сняг. 

Докато учените работят, за да разкрият 
сложните връзки между изменението на кли-
мата и периодите на интензивен студ, всички 
са съгласни за едно нещо: тенденцията е за 
по-топли зими. „Ако погледнем данните, виж-
даме, че в дългосрочен план глобалното за-
топляне ще води до по-малко и по-малко теж-
ки екстремни студове“, казва Скрийн.

САЩ

90 души загинаха в 
последните зимни бури

Защо все още има 
брутален студ по време 
на глобалното затопляне

Климат

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: Wikipedia

Полярният вихър и въздействието му върху 
климата вследствие на стратосферното затопляне
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ВЪПРОС: Здравейте Ангел! Скоро проче-
тох статия от Вас, в която се говореше за за-
страховките „Живот“ и искам да задам два 
въпроса. 

В момента аз и съпругът ми имаме застра-
ховки „Живот“, но миналата година наша-

та агентка ми предложи да прибавим децата 
ни, за които закупихме отделни полици. Това, 
което ме притеснява е, че плащаме изклю-
чително много пари за тях ($296 на месец) и 
не знам дали е най-доброто, което съществу-
ва на пазара, като прибавим и това, че сме в 

сравнително добро здравословно състояние и 
сме само на 31 и 33-годишна възраст, което 
не предразполага към много голям риск за за-
страхователната компания. 

В допълнение ни беше обяснено, че към 
тази застраховка е прикрепена спестовна смет-
ка, която ще ни помогне да се пенсионираме. 
Не съм сигурна доколко това е така, но бих ис-
кала да разбера как точно работи тази полица. 

Другото, което искам да знам, е дали има 
начин всички ние да сме под една семейна 
полица, защото децата ни са само на 3 и 7 г. 
и техните застраховки са за по-голяма сума 
($200,000 на всяко от тях), което не е ло-
гично, а тези на мен и на мъжа ми са само за 
$100,000 на човек, а всъщност ние сме тези, 
които работим и изкарваме доходите в дома 
ни. Моето лично желание е да преразгледаме 
тези полици и да ги обединим в една семейна 
полица, възможно ли е това?

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от мен! 
Радвам се, че статиите ми будят интерес във 
Вашето семейство. 

След като прочетох внимателно на няколко 
пъти написаното от Вас, мога категорично да 
Ви кажа, че има 

няколко много
фундаментални неща, 
които са неправилни в подхода и начина, по 

който са се отнесли към Вас от застраховател-
ната Ви компания и личният Ви агент. 

Първото нещо, което забелязах е, че су-
мата, която плащате на месец, е наистина 
твърде висока за предоставеното Ви покри-
тие от по $100,000 на Вас и съпруга Ви и по 
$200,000 на децата Ви. Имайки предвид, че 
Вие сте само на тридесет и няколко години, 
това би трябвало да е с пъти по-малко, но мо-
ето предположение е, че сте подведени от 
агентката Ви в няколко сфери. 

Базирайки се на опита ми в последните 
почти 20 години, съдейки по това колко ни-
ско е покритието Ви, най-вероятно са Ви били 
продадени „грешните полици“, които са т.н. 
Whole Life, Variable Life and Universal Life. 
Както писах в по-ранни статии, те са „канце-
рогенни“ за Вашето финансово здраве и бла-
гополучие, защото с течение на времето пари-
те, които сте вкарали в тях, се самоизяждат и 
най-вероятно Вие ще трябва да доплащате, за 
да ги задържите активни. 

Това се отнася в пълна сила за този така 
наречен „пенсионен фонд“ прикрепен към 
Вашите полици в момента, но това, което са 

пропуснали да Ви споменат е, че Вие няма-
те абсолютно никакъв контрол и право върху 
тези „спестени пари“ и ако искате да вземе-
те нещо от тях, застрахователната компания 
ще изиска да ги вземете като заем и да плати-
те около 8% лихва, връщайки ги обратно… на 
себе си! Тази ситуация, както и много други, 
свързани с този вид полици, са напълно аб-
сурдни, но жалкото е, че много хора не четат 
внимателно или не ги разбират. С минаването 
на годините те плащат за нещо, за което дори 
не знаят как работи и какви права им предос-
тавя. Съжалявам, че сте попаднали в тази си-
туация и Вие, но обещавам, че ще направя 
всичко възможно да Ви помогна. 

Второто нещо, което просто ме кара да се 
хвана за главата от недоумение, е сумата, за 
която са Ви предложили да застраховате де-
цата си, което е пълно безумие от страна на 
човека, който Ви го е продал. Причината за 
тези мои разсъждения е много лесно обясни-
ма – Вашите деца не носят доход и финансо-
ви постъпления в къщата Ви, на тях не им е 
нужно да имат застраховка „Живот“, по-ско-
ро те се нуждаят от спестовни сметки за об-
разование, които ще им са нужни в бъдеще. 
Тази своя теза съм я изказвал и преди в мои 
статии и наблюдения по темата за застрахов-
ките „Живот“. 

Моят съвет относно детските полици е 

да се сведат до не повече
от $10,000 покритие 
на всяко едно от тях, просто не дай си боже, 

в случай на нужда, което обикновено струва 
около $6 на месец за клиенти, с които съм ра-
ботил, включвайки и двете деца комбинирано 
и останалите пари да се вложат в спестовни 
сметки за тях и за тяхното бъдеще. 

Причината, че много агенти продават такива 
полици, е само и единствено да правят пари от 
семейството Ви за много години напред, което, 
меко казано, ме смущава след като няма адек-
ватно обяснение за действията им от финансо-
ва или морална гледна точка и абсолютно ни-
какви предимства за Вас като клиенти. 

Това е от мен за днес, надявам се, че ин-
формацията е била полезна и интересна за 
всички вас, които сте отделили време да я 
прочетете. Ако и Вие имате въпроси или се 
интересувате от различните аспекти на фи-
нансовата част от живота, можете да се свър-
жете с мен на директния ми телефон – (224) 
522-2413 или на електронната ми поща – 
Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Как правилно да 
осигуря моето 
семейство?
Въпроси и отговори от 
изминалата седмица

Финансови съвети

Сн.: Pixabay
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Ако се опитвате да решите дали да наеме-
те, или купите жилище тази година, ето дос-
та добра информация, която може да ви даде 
яснотата и увереността, от които се нуждаете, 
за да вземете своето решение.

На всеки три години Федералният резерв 
публикува Проучване на потребителските 
финанси (SCF), което сравнява капитала на 

собствениците на жилища и наемателите. По-
следният доклад показва, че нетната стой-
ност на средния собственик на жилище е поч-
ти 40 пъти по-голяма от тази на наемателя.

Една от причините за съществуването на 

разлика в богатството
между наемателите и
собствениците на жилища 
е, че когато сте собственик на жилище, 

собственият ви капитал нараства, тъй като 
стойността на дома ви поскъпва и вие пла-
щате ипотечния си кредит всеки месец, като 
с това покривате и част от главницата. Кога-
то притежавате дом, вашата месечна ипотеч-
на вноска действа като форма на принуди-
телно спестяване, което в крайна сметка се 
изплаща, когато решите да продадете. Като 
наемател никога няма да видите финансова 
възвращаемост от парите, които плащате все-
ки месец. Ксения Потапов, икономист в First 
American, обяснява това по следния начин:

„Наемателите не „улавят“ богатството, гене-
рирано от поскъпването на жилищата, нито се 

възползват от печалбите от собствен капитал, 
генерирани от месечните ипотечни плащания...“

Най-голямата част от нетната стойност на 
повечето собственици на жилища е собстве-
ният им имотен капитал. Той допринася по-
вече за изграждането на богатството на сред-
ното домакинство, отколкото всичко друго. 
Според данни от First American и Федералния 
резерв това важи за различни нива на доходи.

Зеленият сегмент във всяка лента на гра-
фиката представлява каква част от нетната 
стойност на собственика на жилище идва от 
собствения му капитал. Въз основа на тези 
данни е ясно, независимо какво е нивото на 
доходите ви, притежаването на дом наисти-

на може да увеличи вашето богатство. Никол 
Башо, старши икономист в Zillow, споделя:

„Най-големият актив,
който повечето хора ще
притежават, е дом 
Собствеността на жилище наистина е онзи 

финансов ключ, който помага да се отключи 
стабилността и запазването на богатството 
през поколенията.“

Ако сте готови да започнете да изгражда-
те нетната си стойност, текущият пазар на не-
движими имоти предлага няколко възмож-
ности, които трябва да обмислите. Например, 
с тенденциите към понижаване на ипотечни-
те лихви напоследък, вашата покупателна 
способност може да е по-висока сега, откол-
кото е била от месеци. И с идването на пове-
че инвентар на пазара има повече опции, кои-
то да разгледате. Местен агент по недвижими 
имоти може да ви преведе през възможности-
те, които имате днес, и да ви насочи през про-
цеса на намиране на вашия идеален дом.

В заключение, ако не сте сигурни дали да 
наемете или закупите жилище, имайте пред-
вид, че притежаването на жилище може да 
увеличи общото ви богатство в дългосрочен 
план, независимо от доходите ви. За да откри-
ете повече за това и многото други предим-
ства на собствеността върху недвижимо иму-
щество, свържете се с мен.

Имотен пазар

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Как се отразява 
собствеността на имота 
ви върху вашия капитал
Като наемател 
никога няма да 
видите финансова 
възвращаемост от 
парите си

„Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, продажба и 
отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки възможен аспект, който би повли-
ял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето хора е най-важната и най-голяма-
та, която те са направили или ще направят някога в живота си. Ако имате въпроси, свързани с тази или 
други мои статии досега, или въобще с всичко, свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам 
да ме потърсите, а за мен ще е удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми 
пишете на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт, за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.”

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ХРИСТО 
РИМПОПОВ

Голямата новина в Америка е впечатляващият триумф на Доналд 
Тръмп в Айова. 

Тръмписти от цяла Америка празнуват. За тях е само въпрос на време 
десният популист да се завърне с гръм и трясък в Белия дом и да отвод-
ни „блатото“, което продължава безпощадно да тормози Демойнската 
селищна система.

Вероятността това да се случи не е малка. Затова пък правният екип 
на Тръмп дава нездравословната идея на Байдън да убие клиента им.

През първите десетилетия от съществуването на Съединените щати 
президентите са образно казано „високоплатени чиновници“. Те избягват 
смелите импровизации и стриктно изпълняват нарежданията на Конгреса, 
съставен от недоверчиви представители на бившите британски колонии. 

Все пак в редки моменти и под предлог, че действат за „благото на 
народа“, някои президенти са отменяли базисни права на жителите на 
Америка като свободата на словото (Джон Адамс), свободата на движе-
ние (Андрю Джаксън) или habeas corpus (Ейбрахам Линкълн). Повечето 
от тези ограничения са били с временен характер, но те разкриват, че 
дори в своето институционално прохождане преди повече от 150 годи-
ни американските президенти са разполагали с потенциала да обърнат 
баланса на силите в борбата им за надмощие с Конгреса. 

Повратен момент в това отношение настъпва при управлението на 
Франклин Рузвелт, когато възниква необходимостта от бързо и гъвкаво 
управление на Голямата депресия и на отношенията с екзистенциални 
заплахи като нацистка Германия, в по-късни години СССР. Някои десни 
американци и до днес определят Рузвелт като „диктатор“ (управлява 
повече от два мандата; незаконно задържа американски граждани от 
японски произход през Втората световна война; опитва се да „подчи-
ни“ Върховния съд, като увеличи броя на магистратите със свои приб-
лижени) и го обвиняват, че е създал чудовищната „социална държава“ 
(значително са повишени данъците и акцизите; новосъздадени държав-
ни агенции налагат тежки регулации на бизнесите; събраните пари от 
данъкоплатците не са използвани ефективно). Дори ако оставим на-
страна идеологическата окраска на тези критики, демократът подписва 
рекордните и до днес 3721 „изпълнителни заповеди“ – мерки на прези-
дента, които не изискват одобрението на Конгреса.

Последният стадий от метаморфозата на американския президент 
бе достигната на 9 януари 2024 г. На този ден един от адвокатите на 
Тръмп – Джон Сауер – пледира по дело пред Апелативния съд на окръг 
Колумбия, че клиентът му няма как да бъде подведен под отговорност 
за опитите си да узурпира властта след загубените избори през 2020 
г., тъй като по онова време все още е бил президент, ...а президентът на 
САЩ разполагал с „абсолютен имунитет“. 

Иронията е, че Доналд Тръмп не би искал да живее в свят, в който 
президентът разполага с „абсолютен имунитет“. В паралелна Вселена, в 
която тази концепция е утвърдена от американските съдилища, насто-
ящият държавен глава Джо Байдън би могъл да впрегне почти неогра-
ничените ресурси на изпълнителната власт, за да върши безнаказано 
престъпления срещу човечеството. В случай че конгресмените се оп-
итат да го импийчнат, президентът, който е и върховен главнокоманд-
ващ, може да нареди на спецчастите да ги убият. Всички ще бъдат при-
нудени да се подчинят на своя лидер, ако им е мил животът. 

Когато Байдън се налудува и прецени, че повече не желае да упра-
влява, просто ще си подаде оставката. Конгресът няма как да импийч-
не и отстрани от власт бивш президент. Следователно не би имало на-
чин доскорошният държавен глава да бъде преследван по съдебен път. 
Така единствената заплаха за Байдън би произтичала от върха на „пи-
рамидата“ на властта в САЩ – неговия наследник в Белия дом.

„Абсолютният имунитет“ в този си вид подхожда много повече на 
Древен Египет и всемогъщите му фараони, отколкото на съвременна 
демокрация, в която по презумпция царува законът.  

След победата на Тръмп в Айова, Байдън лаконично написа в „Туитър“:
„Изглежда, че Доналд Тръмп току-що спечели Айова. Той е ясният 

претендент от другата страна в този момент“.
В Древен Египет подобен коментар бихме могли да интерпретираме 

като заплаха. Фараоните „претенденти“ нямат. Байдън би изчакал да 
минат изборите през ноември. Ако победи, тогава вероятно би проявил 
милост за „благото на народа“. Ако пък загуби, би разполагал с над два 
месеца до инаугурацията на 20 януари 2025 г., в които да прати Тръмп 
при Бога на отвъдното – Анубис. 

Разбира се, Америка не е Древен Египет, Байдън не е фараон и изя-
влението му е предупреждение към гражданите на САЩ – Тръмп запаз-
ва контрола над консервативна Америка и има реални шансове да се 
върне на власт. Не президентът, а американците ще трябва да се раз-
правят с републиканеца, и то по традиционния начин – чрез гласуване.

Кога „фараонът“ 
Байдън ще убие Тръмп?
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Парламентът се превърна в Бюро 
по труда за нискоквалифицирана 
работна ръка

Това мнение изрази лидерът на БСП 
Корнелия Нинова по повод дебатите за 

попълване състава на Конституционния 
съд, като нито един народен 

представител от ГЕРБ-СДС не защити 
кандидата си за конституционен съдия – 

Десислава Атанасова.

В парламента би трябвало хората да правят 
политики, а не да се правят на бабаити 
и не да се опитват да създадат такова 
напрежение, че да стане и бой накрая

Това коментира лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов пред 
медиите в парламента във връзка с дебатите за избор 

на конституционни съдии.

Германия не е болникът на Европа, 
а уморен човек, нуждаещ от голяма 
чаша кафе

Това заяви в заключителния ден на Световния 
икономически форум в Давос министърът на 

финансите на Германия Кристиан Линднер.

Най-конструктивното нещо, което чухме от 
ГЕРБ е, че кметът Васил Терзиев трябвало 
да ми стъпи на врата. Стъпването по врата 
е гаменски, мутренски подход, но това е 
начинът им на работа 

Това каза лидерът на „Спаси София“ и общински 
съветник Борис Бонев по повод невъзможността да 

се постигне съгласие за излъчване на председател на 
фрагментирания Общински съвет в София.

Ако има трети пол – кажете ми го. 

Това попита кандидатът за 
конституционен съдия Борислав 

Белазелков по време на изслушването си 
в Конституционната комисия в парламента 

във връзка Истанбулската конвенция.
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Историята на САЩ помни много отвлича-
ния. Част от тях са в т.нар. студени досиета на 
ФБР, други обаче са били разкрити във вре-
мето. Някои от тях са на младо момиче, отвле-
чено от индианци, забременяло, а по-късно 
умряло от глад. Други пък са на популярни 
личности като сина на певеца и смятан за 
кръстник на мафията Франк Синтара.

Синтия Ан Паркър
През 1836 г. младата Синтия Ан Паркър, 

брат й и още няколко души са отвлечени, ко-
гато „Форт Паркър“, резиденцията на семей-
ството й в Централен Тексас, е нападнат от 
команчите. Докато другите пленници са осво-
бодени, момичето остава в племето през след-
ващите 25 години, омъжва се и има двама 
сина и дъщеря.

През 1860 г. тексаските рейнджъри зала-
вят трима индианци и остават шокирани, ко-
гато виждат, че сред тях е синеоката Синтия, 
пишат от chr.bg. Tя е била насилствено отве-
дена от семейството си в команчите, изоста-
вяйки малките си синове. Твърди се, че се 
опитва да избяга много пъти, но никога не 
успява. В крайна сметка умира през 1870 г., 
предполага се, че от глад.

Един от синовете й, Куана Паркър, става во-
еначалник и повежда племето си в битката 
срещу бялата експанзия в Тексас в средата на 

70-те години на XIX век. Когато опитът се про-
валя, той се съгласява да се засели в резерват 
в Югозападна Оклахома и става, според „Бри-
таника“, „главен вожд на всички команчи“. 
Той разяснява на племето бялата цивилиза-
ция, като същевременно се застъпва за своя 
народ. Дори се сприятелява с Теодор Рузвелт 
и присъства на встъпването му в длъжност 
през 1905 г.

През 1910 г. Куана урежда останките на 
майка му да бъдат погребани близо до дома 
им в Оклахома, но през 1957 г. те отново са 
преместени в националното гробище „Форт 
Сил“, където се намират и тези на други ин-
диански легенди като Седящата мечка, Сатан-
та и Ритащата Птица.

Нел Донъли
По време на икономическите трудности на 

Голямата депресия има хиляди отвличания 
– включително отвличането и убийството на 
малкия син на Чарлз Линдберг през 1932 г. 
Сред жертвите е и жителката на Канзас Сити, 
Мисури, Нел Донъли, една от най-изтъкна-
тите модни дизайнерки в страната; нейната 
марка „Нели Дон“ осигурява малко стил на 
по-пестеливите жени от този тежък период. 
Тя дава работа на над 1,000 души и превръ-
ща Donnelly Garment Company в бизнес за 3.5 
млн. долара – нечувана цифра за онова време, 
но и причина да привлече вниманието на не-
подходящи хора.

На 16 декември 1931 г. Донъли и шофьор-
ът й попадат на засада от въоръжени мъже, 
които ги принуждават да излязат от колата и 
ги откарват в скривалище на час път. Те карат 
Донъли да напише бележка с искане за откуп 
в размер на 75,000 долара, като добавят, че 
ако той не бъде получен, шофьорът ще бъде 
убит, а Донъли ще бъде ослепена.

Изпаднал в паника, съпругът на Донъли на-
ема на помощ техния приятел и съсед Джеймс 
Рийд – който се оказва бивш американски се-
натор с много полезни връзки, включително с 
организираната престъпност. Той се свързва 
с престъпния бос Джони Лазия и го заплаш-
ва: Или организацията му ще помогне за на-
мирането на Донъли, или ще си има проблем 
със закона. Заплахата проработва и хората на 
Лазия откриват похитителите и им казват да 
прекратят цирка незабавно, ако не искат да се 
сблъскат с най-големия мафиотски бос в Кан-
зас Сити. Така като по чудо Донъли и шофьор-
ът й са освободени на 18 декември.

И тримата похитители са идентифицирани, 
арестувани и вкарани в затвора. Но история-
та не свършва дотук. Няколко години след от-
вличането Нел се развежда със съпруга си и 
се омъжва за мъжа, който я спасява – Джеймс 
Рийд. Десетилетия по-късно цялата история 
излиза наяве: Донъли и Рийд са имали връз-
ка много преди отвличането, дори са имали 

син Дейвид, за когото Донъли и първият й съ-
пруг са твърдели, че са го осиновили.

Мери Макелрой
Това отвличане също ни пренася в Канзас 

Сити през 30-те години на ХХ век. На 27 май 
1933 г. Мери Макелрой се наслаждава на го-
реща вана в дома си, когато двама мъже, мас-
кирани като доставчици, влизат с взлом в къ-
щата й, надвиват персонала с револверите си 
и изкарват Мери от ваната. Позволяват й да 
се облече и след това я отвеждат в къща на 
около 16 километра в Шоуни, Канзас, където 
я приковават към стена в мазето.

Похитителите искат 60,000 долара от ба-
щата на Мери – Хенри Макелрой, градски 
управител на Канзас Сити, който имал тес-
ни връзки с корумпирания политически бос 
Томас Пендъргаст. След като се договарят за 
30,000 долара, Хенри предава парите и Мери 
е освободена ден по-късно. Четирима мъже са 
арестувани скоро след това, а един от тях в 
крайна сметка е осъден на смърт. Мери оба-
че започва да съчувства на похитителите си, 
като твърди, че те са били напълно учтиви, 
докато са я държали като заложник, и дори 
са й подарили цветя, преди да я освободят. 
Смъртната присъда я разстройва дотолкова, 
че тя моли баща си да й помогне да изкара от-
срочка за изпълнението на присъдата.

Франк Синатра-младши
На 8 декември 1963 г. светът все още се 

съвземаше от убийството на президента 
Джон Ф. Кенеди, когато от друга американска 
легенда идва нова тревожна новина. 19-го-
дишният син на Франк Синатра е отвлечен. 
Той тъкмо бе започнал кариерата си на певец 
и е на представление в Harrah’s Club Lodge 
край езерото Тахо в Стейтълайн, Невада, ко-
гато двама мъже, отново преоблечени като 
доставчици, го отвличат от гримьорната му.

Изчезнали

Част от 
престъпленията 
са разкрити, други 
остават в „студените 
досиета“ на ФБР

КРИМИ

Най-шокиращите отвличания в САЩ: 
През сина на Синатра, до похитена от 
индианци и умряла от глад

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Сн.: ФБР

Сн.: Reuters

Пати Хърст по време на един 
от обирите си на банка

Синът на Франк Синатра също 
станал жертва на отвличане
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Два дни по-късно похитителите се свързват 
с Франк-старши и искат 240,000 долара (око-
ло 2.3 млн. долара днес). На Синатра-старши 
(който уведомява ФБР) са дадени конкретни 
инструкции, включително да общува само от 
улични телефони и да остави парите между 

два училищни автобуса в Сепулведа, Кали-
форния, на 11 декември. ФБР пуска парите 
и докато двама от похитителите отиват да ги 
вземат, третият, Джон Ъруин, се разколебава. 
Той освобождава Франк-младши, който по-
късно е намерен да се скита из Бел Еър, след 
като изминава километри пеша.

Въпреки че не е видял много, младежът 
успява да предостави достатъчно подроб-
ности, за да стигне ФБР до къщата, в която 
е бил държан в Канога Парк, където намират 
допълнителни доказателства. Тогава Ървин 
признава за престъплението на брат си, който 
от своя страна се обажда на Бюрото и тримата 
похитители са арестувани.

Оказало се, че Бари Кийнън, мозъкът на 
операцията, познава сестрата на Франк-млад-
ши Нанси още от гимназията. В един момент 
Кийнан казва, че са обмисляли да отвлекат 
Тони Хоуп, сина на Боб, но „това не изглежда-
ше много американско“ предвид подкрепата 
на Боб Хоуп за американските войски. В край-
на сметка похитителите излежават по-малко 
от пет години в затвора, а след като излизат 
на свобода, Кийнан започва да се занимава 
с недвижими имоти и през 1983 г. вече има 
лично богатство от 17 милиона долара.

Пати Хърст и
Стокхолмския синдром
Пати Хърст е един от най-добрите приме-

ри, които могат да съществуват за толкова 
добре известния Стокхолмски синдром. Пси-
хологичният феномен получава името си 
при опит за банков обир, при който заложни-
ците рязко сменят своята позиция и не раз-
глеждат насилниците си като врагове, а като 
приятели и дори са готови да ги защитават. 
Психолозите за първи път разглеждат този 
феномен и подозират, че много скоро ще се 

прояви отново, превръщайки работата на 
парламентьорите в истински кошмар. Най-
важното е, че никой не е застрахован от него 
– нито богат, нито беден. Можем да забеле-
жим впечатляващо привличане в най-стран-
ните възможни ситуации.

А един от най-популярните примери е 
Пати Хърст. Тази дама е внучка на амери-
канския публицист Уилям Рандълф Хърст 
– човек, който създава медийна империя и 
достатъчно средства за отглеждането на ня-
колко поколения. Когато започва да учи, се-
мейството й, което наследява определени 
суми от бизнеса, не смята, че е необходимо 
поставянето на охрана. Бащата на Пати вяр-
ва, че след като е един от многото наслед-
ници, няма да привлича толкова внимание 
към похитители. Пати посещава различни 
училища за момичета, сменя няколко коле-
жа и накрая се прехвърля в университета в 
Калифорния. Дели малък апартамент с го-
деника си и сякаш всичко е нормално. Това, 
което младата дама не подозира е, че вече е 
набелязана от така наречената Освободител-
на армия на Симбионе.

Макар и малко известна, същата започва 
да извършва банкови обири и евентуално ус-
пява да убие двама души по време на свои-
те опити за постигането на симбиоза. Според 
Доналд Дефрийз, думата определя и самата 
политика на тази странна фракция – създа-
ването на тяло от други по-малки тела, които 
живеят в любов и хармония. Въпросната ар-
мия използва символа на кобра със седем гла-
ви и според тях, всяка една глава била пълно 
олицетворение на идеята за съвършена сим-
биоза. По-късно различни журналисти ще от-
крият същата в някои древни индийски фило-
софии и ще разберат самия смисъл.

На 4 февруари е публикувана снимка на 
Пати и нейния приятел във вестника.

На социалната страница е обявен техният 
годеж, а най-голямата глупост е, че някой е 

поставил и адреса им. Идеята на новите бун-
товници е да отвлекат именно Пати, а благо-
дарение на престижното й име похитителите 
вярват, че ще успеят да спечелят вниманието 
на медията. Отначало искат освобождаването 
на двама затворници, но ФБР отказва. След-
ващата стъпка е да поискат откуп на стойност 
от 4 милиона долара, но малко след това вди-
гат сумата на 400 милиона долара. Интересен 
факт е, че не е предоставена банкова сметка 
– откупът трябва да бъде предаден под фор-
мата на безплатна храна за обществото. За 
съжаление бащата на Пати успява да изтегли 
само 2 милиона долара и закупува храна на 
същата стойност, разпределяйки я на хора в 
„нужда“. Поради лошата логистика, безплат-
ната храна мотивира мнозина да се хвърлят 
като озверели и да създадат още по-сериозен 
хаос. Групировката отказва да освободи своя 
заложник.

След като властите продължават да я из-
дирват, на 3 април 1974 г. – два месеца след 
отвличането – внучката на един от най-влия-
телните хора в САЩ заявява на аудио касета, 
че се е включила в организацията и приема 
името Таня. Името идва от Хайди Тамара Бун-
ке Бидер – приятелка на Че Гевара. С приема-
нето на новата революционерка е време и за 
действия. Пати е заснета за първи път в 10 
часа сутринта в банка „Хиберния“ в Сан Фран-
циско. Бившата заложничка държи караби-
на М1 и държи заложници. По-късно ще спо-
дели, че не е искала да участва в обира, но 
е била принудена. Организацията успява да 
вземе 10,000 долара – нищо повече.

Един от шофьорите ще си спомни много до-
бре похитителката и по-късно ще даде пока-
зания в съда. Двойката решава да избяга и да 
се отдалечи от квартирата. ФБР обаче успява 
да намери адреса и при престрелка да убие 
шест от членовете там. Вечерните новини съ-
общават, че най-вероятно похитената Хърст 
също е умряла по време на престрелката.

КРИМИ

Сн.: Wikipedia

Сн.: Wikipedia

Пати Хърст

Нел Донъли

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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дни продължи сватбата на 
принца на Бруней. Принц 
Абдул се ожени за Ани-
ша Иса Калебич, внучка на 
висш съветник. Още на 7 

януари се състоя традицион-
ната ислямска церемония Ха-

там ал Коран, на която булката 
показа първата си сватбена рок-
ля – марка Teh Firdaus. След това 
се проведе древната церемония 
по напудряне – ритуал, при който 
младоженците се благославят чрез 

нанасяне на специални благовония, 
прахове и масла. А на 14 януари в 
Бруней пристигнаха високопоставе-
ни гости от цял свят да присъстват на 
тържествен банкет. 

10
милиона евро по-
иска да разда-

де австрийка, за да 
може да избяга от това, 

което тя нарича „динас-
тично блато на богатство“. 

За целта 31-годишната бога-
та наследница е решила да плати 

на хора, които да предложат как да 
стане това. Енгелхорн се присъеди-
ни към няколкото протеста на бога-
тото малцинство в кулоарите на Све-
товния икономически форум, които 
призовават за по-високи данъци за 
богатите.

25

млн. монети бяха пре-
топени във Франция 
заради сгрешен ди-
зайн. Монетният двор 
на страната произведе 

монетите от 10, 20 и 50 
евроцента с нов модел през 

ноември, но по-късно установи, 
че начинът, по който са изобразе-
ни звездите на знамето на ЕС, не е в 
съответствие с точните изисквания 
на Европейската комисия. Новите 
монети трябваше да бъдат пред-
ставени по време на посещението 
на френския министър на икономи-
ката и финансите Бруно льо Мер в 
престижната централа на Monnaie в 
Париж.

27 години останали скрити 
фрески бяха открити от 
работници в университета 
в Кеймбридж. По време на 

ремонт случайно намерили 
изображенията на покрива на 

колежа Christ Church. Фреските 
се намират на територията на сгра-
дата на Първия двор, която датира 
от началото на XVI век. На стената 
са изрисувани коронованата черве-
на роза на Ланкастър, повдигащата 
се решетка на замъка и хералдиче-
ската лилия.
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Първият отворен изкуствен интелект на 
български език – BgGPT, ще бъде достъпен на 
3 март, а думите, които го описват, са „безпла-
тен“ и „надежден“.

Проф. Мартин Вечев, научен директор на 
INSAIT, заяви, че създаването на BgGPT е 
една от най-важните и стратегически нови-
ни за България в последните години. „Това е 
първата платформа в света за изкуствен ин-
телект на български език от последно поколе-
ние“, каза той и добави, че BgGPT е създаден 
за българската държава и общество, за бъл-
гарските публични и частни организации и 
институции.

Вечев обясни, че като функционалност той 
е много подобен на комерсиални приложения 
и платформи.

„BgGPT и моделът зад него е абсолютно 
свободно достъпен и безплатен, което озна-
чава, че българските организации и публични 
и частни институции могат да го ползват ди-
ректно. Могат да създават приложения в пол-
за на обществото, на образованието, на биз-
неса и редица други без да се притесняват от 
лицензи“, уточни той.

Научният директор подчерта, че BgGPT е 
персонализиран и специализиран за българ-
ски език, 

обучен е с над 3 милиарда
словосъчетания и
изречения, 
като в бъдеще ще се развива все повече и 

повече, ще става все по-точен и надежден.
„С BgGPT България става една от малкото 

държави в света, която има собствена GPT 
технология тук, на място, свободна, достъпна 
за всички и независеща от големите частни 
корпорации“, отбеляза Вечев и допълни, че с 
BgGPT България заявява, че може да създа-
ва технологии и изкуствен интелект на най-
високо световно ниво и да бъде технологичен 
лидер, а не просто участник в технологичния 
процес и потребител на тези технологии. Той 
е категоричен, че BgGPT е абсолютно страте-
гически проект за държавата.

Пред представителите на медиите беше 
демонстрирано и как работи български-
ят изкуствен интелект. „Първата версия на 
BgGPT за някои неща вече работи по-добре от 
ChatGPT на български“, каза Вечев.

Премиерът акад. Николай Денков заяви, 
че съревнованието за развитие на модели, 
базирани на изкуствен интелект, през по-
следните месеци започна да се ускорява с 
невероятна интензивност в най-развитите 
държави в света.

„След няколко години очакването е, че 
икономиките в света ще се разделят на тези, 
които използват изкуствен интелект, и тези, 
които не успяват. Успехът до голяма степен 
ще се предопредели от това доколко ще ус-
пеем да интегрираме този тип платформи“, 
посочи той.

Какво ще бъде бъдещето на една нация, на 
една държава, подчерта премиерът, зависи от 
това колко бързо ще успее да усвои тези тех-
нологии и да ги използва по най-добрия въз-
можен начин.

„България още от 2020 г. на правителстве-
но ниво осъзна, че това е стратегически ва-
жно и започна да подготвя възможността за 
реализиране на този проект. Официално стар-
тира през април 2022 г. при редовното пра-
вителство на Кирил Петков, но преди това 
имаше предварителна работа“, припомни той, 
като благодари на проф. Мартин Вечев, както 
и на швейцарските партньори на българска-
та държава.

Денков посочи, че 

зад изкуствения интелект
стои естественият интелект 
„Всяка магия от този тип се прави от хора и 

затова е добре да видим хората, които го пра-
вят, да разберем какъв е смисълът на това, 
което се прави, и да си дадем сметка, че на-
шият живот след една, след две, след три го-
дини ще изглежда много различно, именно 
защото тези хора като тях развиват тези тех-
нологии“, подчерта той и подчерта, че такива 
събития се случват веднъж на няколко десет-
ки години.

Премиерът добави, че новото, което беше 
прието т.г. с бюджета, е, че ще бъде подкрепе-
но развитието на изчислителен център, спе-
циализиран за изкуствен интелект, така че 
екипът, който е изключително мощен в раз-
витието на платформите и в приложението на 
тези платформи, да има възможност да при-
влича партньори от чужбина, включително и 
фирми, и да развива този тип знания на най-
високото възможно ниво в света.

„Няма преувеличение, в Източна Евро-
па няма нищо, което да е сравнимо с това, 
което днес ви представихме“, категоричен е 
Денков.

Министърът на образованието и науката 
проф. Галин Цоков каза, че разработването на 
изкуствения интелект от INSAIT ще даде една 
огромна възможност за прилагането му в 
българското училищно образование и в уни-
верситетите. „Можем да предоставим цялост-
ните ресурси, които вече са налични в диги-
талната раница, за да може тя да се надгради 
с BgGPT и оттам всяко училище да може да 
има своя система, свързана с изкуствения ин-
телект и възможност за персонализиране на 
образованието“, заяви той и подчерта, че това 
е една огромна възможност за развитието и 
подобряване качеството на българската обра-
зователна система.

ЛЮБОПИТНО

Като функционалност 
той е много подобен 
на комерсиални 
приложения и 
платформи

Високи технологии

BgGPT – първият изкуствен 
интелект на български, 
достъпен и безплатен от 3 март

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com
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„Ако трябва да формулирам това, което 
съм направил, всичко се свежда до едно веч-
но „недоволство“ от себе си... По-скоро е усе-
щане, че може и повече, че може и нещо, кое-
то не е правено до момента“, споделя Росен.

Най-успешният български художник в 
САЩ единствен в света е събрал на 3 мащаб-
ни платна всички американски президенти от 
XIX до XXI век. В над 800 живописни портре-
та, изваяни за 23 години с фотографска точ-
ност на детайлите, Росен Райчев, с творчески 
псевдоним Rossin, представя много от влия-
телните личности на нашето време.

Росен дава интервю за BG VOICE от атели-
ето си в Атланта, където американски про-
дуцент снима пълнометражен филм за него. 
Горд е, че съдружник в лентата е 19-годиш-
ната му креативна дъщеря Савана. 

Приказката на Rossin започва от Русе, къ-
дето едно 9-годишно момче мечтае да рисува 
портрети. Роден е на 23 март 1964 г. с майка 
библиотекарка и баща електротехник.

Още на 6 – 7 години единственото нещо, 

което иска да прави, е да рисува портрети, и 
тази страст го държи вече 56 години. Лико-
вете на възрожденците от Русе го привличат 
като магнит. 

На 6 – 7 години рисува
Стефан Караджа 
– „много красив, с шапката, брадата и пла-

менните очи“.
Деветгодишен, той научава, че русенският 

художник Кирил Станчев има частна школа 
за кандидат-студенти за Художествената ака-
демия. Помни как в един мразовит февруар-
ски ден обикаля из града, потънал в преспи, 
и пита от човек на човек къде живее учите-
лят Бай Киро.

„Кирил Станчев ме изгледа изненадан отго-
ре до долу, но не ме върна, каза: „Бягай да си 
донесеш рисунките“. Учителят се чуди какво 
да прави с това хлапе и му дава по-леки зада-
чи. Росен обаче ги завършва бързо и заедно с 
големите рисува модели. „Такъв съм и досе-
га: имам ли цел, тръгвам към нея. Сам. И да 

не успея, важното е, че съм опитал“, споделя 
художникът.

В Художествената гимназия в София една 
среща в XII клас бележи съдбата му. Пак е 
февруари и на рожден ден на позната Ро-
сен й подарява портрет, нарисуван от него. 
Съученичка на рожденичката е силно впе-
чатлена. На другия ден я среща на стълби-
те в училището и й предлага да нарисува и 
неин портрет. „Ще попитам мама“, казва Де-
сислава.

„Същата Десислава тези дни разговаря с 
Вас по повод на интервюто – смее се Росен. – 
Тук тя вече е Ава, стана моя муза, вдъхнове-
ние, пръв приятел, майка на двете ми деца... 
всичко. И ето, 40 години по-късно е до мен.“

Талантливият Росен се класира сред пър-
вите приети за „Живопис“ в Художествената 
академия, в класа на Светлин Русев. Там той 

трупа опит в уникалния
си портретен стил 
– впечатляващ фотореализъм. Двегодиш-

ната му казарма минава в рисуване на батал-
ни сюжети.

След завършването му на академията през 
1990 г. двамата с Ава се женят. Тогава отва-
рят границите и това е добре дошло за тях. 
„Още от онези години имах желание да еми-
грирам, тясно ми беше не само в България, но 
и в Европа, и Ава мислеше като мен“, споделя 
художникът.

През същата 1990-а в София идва япон-
ски меценат, харесва работата на Росен и 
от 1991-ва до 1996-а всяка година двамата 
с Ава пътуват до Япония за по 4 – 6 месеца. 
„Там нарисувах 150 портрета, обикалях стра-
ната и се научих как да менажирам изкуство-
то си“, спомня си Росен.

Докато прави самостоятелни изложби във 
Франция, Англия, Германия и Белгия, през 
цялото време с Ава „ментално“ са в Америка, 
прекосяват океана за поръчки. Физически се 
преместват в САЩ през 2001-ва, когато той 
получава покана от Карън Хъдсън, агент на 
художници.

BG СЛЕДА

В колекцията от 
над 800 портрета 
на художника 
ротарианец са лицата 
на много влиятелни 
хора от САЩ и света, 
като собственика на 
Уолстрийт

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Росен Райчев-Rossin, който 
единствен в света рисува 
всички US президенти от 
XIX до XXI век

Снимки: Личен архив

„Зад мен на статива има един незавършен портрет, който се 
работи в момента и който всички българи ще разпознаят“

Росен в ателието си, нанася 
последни щрихи на портрета на 
президента Ричард Никсън

Платното „XIX век“
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Двамата с Ава пристигат в Атланта при Ка-
рън, с малкия си син Майкъл, тогава на око-
ло 2 години. Отново се намесва Съдбата: ки-
тайски художник, на когото Карън е агент, се 
е самоубил, след като разбрал, че е болен от 
рак, и тя прехвърля на Росен неговите поръч-
ки. „Това ми даде летящ старт да си стъпя на 
краката финансово“, споделя той.

Поръчките се увеличават – на президенти 
на университети, съдии, СЕО на компании – за 
портрети за офиси и учебни заведения. През 
първото десетилетие на новия век 

той създава колекцията от
мащабни портрети
American Royalty 
– на Ейбрахам Линкълн, Джордж Вашинг-

тон, Одри Хепбърн, Джаки Кенеди и бейзбол-
ната легенда Бейб Рут.

Семейството се връща в България да чака 
одобряването на молбата за перманентна 
виза. „Беше 11 септември 2001-ва, приятелка 
ни звънна: „Включете CNN“. Гледахме шоки-
рани атаките на Световния търговски център 
и си казахме: край, сега ще затворят граници-
те, няма да се уредят скоро визите ни.

Няколко дни по-късно получих имейл от 
адвоката: „Господин Райчев, добре дошли 
в Съединените щати, молбата Ви е одобре-
на“... Печатът беше от 12 септември 2001-ва, 
а службите работеха! Това оставя в теб по-
стоянна нотка на уважение към тази страна“, 
вълнува се той.

Адвокатът, който му помага в началото, е 
партньор в една от най-престижните канто-
ри в Атланта, заедно с Грифин Бел, бивш гла-
вен прокурор на САЩ при президента Джими 
Картър. Бел остава много доволен от портре-
та, който му рисува Росен. В офиса му худож-
никът вижда много снимки на президента 
Джордж Буш-старши и съпругата му Барбара 
и разбира, че са приятели.

Хрумва му щура идея: да нарисува порт-
рет на двамата президенти Буш – баща и син, 
който Бел да подари на приятелите си, срещу 
което да заплати на Росен символичната сума 
от... един долар.

Съдия Бел и 

семейство Буш са във
възторг от портрета, 
а Росен получава благодарствено писмо 

от президентското семейство. Гостува им в 
Тексас на 28 февруари 2003 г. „Представяте 
ли си, само година и половина преди това бях 
емигрант, борещ се да остане в страната, е вече 
седях в кабинета на бившия президент на Съе-
динените щати и половин час си говорехме на 
най-различни теми!“, вълнува се Росен.

На срещата той предвидливо носи в тубус 
руло със свой проект – картина 1,20 м на 70 
см, озаглавена „ХХ век“ или „Среща във вре-
мето“, с нарисувани всичките 18 президенти 
на миналия век. Буш-старши и Барбара харес-
ват картината, предлагат му да я направи ма-
щабна.

Композицията е разгърната на огромно 
платно 10 на 4 м. Росен я рисува на стена във 
физкултурния салон на голямо частно учили-
ще в Атланта. Сам прави сглобяема рамка и 
грундира платното. Довършва я близо годи-

на, покрай другите поръчки, през 2004-а.
След като „гастролира“ в зали в Атлан-

та, последните 12 години творбата е в Booth 
Western Art Museum в Картърсвил, близо до 
Атланта. Там я вижда тексаският милионер 
Хари Патерсън.

Той е развълнуван от картината, а Rossin, 
окрилен, рисува и всички 23-ма американски 
президенти на XIX век, както и 3-мата извест-
ни дотогава президенти на XXI век. Тези от 
XIX век са на още по-мащабно платно – 12 на 
4 м. И трите платна са откупени от Хари Па-

терсън. На недовършената картина „XXI век“ 
– близо 19 на 4 м, Rossin добавя и президен-
та Джо Байдън след избирането му през 2021 
г. „Надявам се този проект някой да довърши 
след мен“, казва художникът.

Сега 3-те платна са в Booth Western Art 
Museum, но за нещастие Хари Патерсън уми-
ра по време на COVID вълната. „Той искаше да 
направи голям президентски музей в Тексас, 
но наследниците му нямат неговата визия. 
Вярвам обаче, че картините ще заживеят свой 
живот“, споделя Росeн.

Славата на Rossin се е пренесла и на Уол-
стрийт, като рисува 2 портрета на самия соб-
ственик на легендарната борса – Джеф Спре-
кър. Той живее в Атланта, в същия квартал, 
където е Росен. Портретът на Спрекър, заедно 
с този на последния CEO, е в офиса на Борда 
на директорите на Уолстрийт.

За българина най-ценно си остава включва-
нето на цели 4 негови платна в най-престиж-
ната Национална портретна галерия на инсти-
тута „Смитсониън“, близо до Белия дом.

Там са портретите му на Морган Фрийман, 
на Андрю Янг, дясната ръка и съратник на 
Мартин Лутър Кинг, посланик на САЩ в Обе-
динените нации, където Rossin също прави 
изложба в централата в Женева през 2016-а. 
А също и на най-голямата американска поете-
са на XX век Мая Анджелоу, както и на бей-
зболната легенда Ханк Аарон.

На него Rossin, който е и скулптор, посве-
щава през 2017 г. 

270-сантиметровата
бронзова статуя, 
която е пред новоотрития стадион „Сън-

тръст Парк“ в Атланта. „Ханк почина наскоро, 
бяхме приятели, а статуята му днес е един от 
символите на Атланта“, споделя българинът.

Росен Райчев е ротарианец още от 90-те го-
дини в Япония, членува и в клубовете на ор-
ганизацията в София и Атланта. От 2016-а е 
член на Борда на директорите на „Ротари“ в 
Атланта. През 2010 г. негов мащабен портрет 
на основателя на „Ротари“ Пол Харис е про-
даден на търг за 170,500 долара, за кампа-
нията Polio Plus, посветена на болните от по-
лиомиелит.

В Атланта Росен живее със семейството си. 
Синът му Майкъл е на 24 г. и е финансов ана-
лизатор. Савана е на 19 г., следва „История на 
изкуството“ в Единбург, прави филми и отсе-
га се готви да представя на лента живота на 
знаменития си баща. Хоби на Росен е гради-
нарството, изградил е сам в двора на дома си 
френска и японска градина. „Животът ми в 
Атланта ми харесва и не бих го заменил с ни-
кой друг град“, казва българинът.

BG СЛЕДА

Rossin на откриването на стадиона „Сънтръст парк“ през 
2017 г. пред неговата творба – статуя на Франк Аарон

Росен с милионера и филантроп от Тексас 
Хари Патерсън пред картината „XX век“

Rossin с Андрю Янг, дясната ръка 
и съратник на Мартин Лутър Кинг, 
пред портрети на българина

Rossin с президента Буш-старши и 
неговата съпруга Барбара Буш, пред 
портрета на двамата Буш – баща и 
син, който му отваря вратите към 
президентската институция

Президентът Доналд 
Тръмп поздравява Rossin за 
великолепната му работа

Росен на скелето, рисува президентите на XIX век
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Вятърът на промяната повя и в европей-
ските монархии. След 52 години на трона, 
датската кралица Маргрете сдаде юздите на 
властта в началото на 2024 година. Тя обаче 
не успя да засенчи 70-годишното управление 
на британската кралица Елизабет II, която по-
чина през 2022 г. 

И докато светът знае почти всичко за крал 
Чарлз III и престолонаследника му принц Уи-
лям, сега новият датски крал трябва да изле-
зе под светлините на прожекторите. 

Кои са принцовете и принцесите на Европа, 
чието време предстои:

Принцеса Леонор от
Испания, 18 г. 
Леонор, принцесата на Астурия и наслед-

ник на испанския трон, се носи на вълната от 
народен ентусиазъм след 18-ия си рожден 
ден и специалната церемония по посвеща-
ване в Конституцията. Тълпи се наредиха по 
улиците и една страна, често смятана за по-
литически разделена, се показа обединена в 
обичта си към Леонор, най-голямата дъщеря 

на крал Фелипе VI и кралица Летисия и пред-
полагаем наследник на испанския трон. 

До раждането й Испания зачиташе мъжко-
то първородство, когато става въпрос за ко-
роната и нейното наследяване. Това означа-
ваше, че ако Леонор има по-малък брат, той 
трябваше да наследи трона. Заради здраво-
словни проблеми на майка й, която роди още 
само една дъщеря, и обожанието на баща си, 
това правило беше отменено. Така дори и Лео-
нор да се сдобие с по-малък брат, което е мал-
ко вероятно, то тя ще остане престолонаслед-
ник на испанския трон.  

Принцесата на Астурия усъвършенства 
уменията си да стане кралица от ранна въз-
раст и се смята, че говори четири езика. Тя из-
несе първата си публична реч през 2018 г., 
когато беше само на 13 години, за да отбеле-
жи 40-ата годишнина от испанската Консти-
туция. През 2019 г. тя изнесе впечатляваща 
реч на наградите на Фондация „Принцесата 
на Хирона“ в Барселона на четири езика – ис-
пански, каталонски, английски и арабски. Ос-
вен че е наследила изтънченото чувство за 

стил на майка си, тя се е научила да играе те-
нис, да плува и да свири на виолончело.

Кралската особа направи първата си самос-
тоятелна изява без родителите си на 15 годи-
ни, докато председателстваше 30-ата годиш-
нина на института „Сервантес“ в Мадрид през 
2021 г. 

Шест месеца по-късно принцесата се от-
прави към Уелс, за да учи в частния Atlantic 
College. След като завърши образованието си 
там, Леонор постъпи във военното училище 
в Родината си, за тригодишно обучение. На-
следницата на испанския трон трябва да за-
върши в съответствие с традицията, тъй като 
следва пътя на баща си, крал Фелипе. Очаква 
се Леонор след това да продължи да учи пра-
во в университет. 

Принцеса Катарина-Амалия
от Нидерландия, 20 г.
Катарина-Амалия стана наследник на тро-

на, след като баба й, кралица Беатрикс, абди-
кира през 2013 г. в полза на сина си Вилем-
Александър.

Принцесата посещаваше училище в 
Christelijk Gymnasium Sorghvliet в Хага. При 
навършване на пълнолетие тя отказа пола-
гащата й се годишна помощ от 1.6 мили-
она евро. В писмо до министър-председате-
ля Марк Рюте тя каза, че не би се чувствала 
удобно да вземе парите, без да изпълнява 
кралски задължения. 

През септември миналата година Катарина-
Амалия започна да учи политика, психология, 
право и икономика в Университета в Амстер-
дам и разкри, че ще живее в къща под наем, 
която споделя със своите състуденти. По-къс-
но принцесата обаче беше принудена да на-
пусне студентската си квартира и да се върне 
в Хага, след като беше разкрит престъпен за-
говор за нейното отвличане. „Липсва ми нор-
малният живот, животът на студент. Да ходя 
по улиците, да мога да отида до магазин“, спо-
дели пред нидерландските медии тя. 

В лична биография, озаглавена Amalia, из-
дадена през 2021 г., кралската особа призна-
ва, че все още не се чувства готова да бъде 
кралица. Тя призна, че ще разчита на помо-
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Редица монархии 
вече промениха 
законите си, за да 
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Принцеса Ингрид Александра от Норвегия е втора за 
наследяване на трона след баща си, принц Хакон

Принц Кристиан вече официално е престолонаследник на Дания, след като баба му, кралица 
Маргрете, абдикира в началото на годината, а баща му, крал Фредерик, седна на престола

Испанската принцеса Леонор се закле 
в Конституцията при навършване на 
пълнолетие пред семейството си
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щта на майка си, ако загуби баща си внезап-
но. 

Биографът Клаудия де Брей разкри, че 
Амалия е имала работа на непълен работен 
ден в крайбрежно кафене, чувствала се е неу-
верена, когато е разпознавана от хората и, ако 
не трябваше да бъде кралица, би преследвала 
кариера като певица или ездач – тя е запален 
жокей с кон на име Мохито. 

Белгийската принцеса
Елизабет, 22 г.
Принцеса Елизабет е най-голямата от чети-

рите деца на белгийския крал Филип и крали-
ца Матилда. Законът е променен през 1991 г., 
така че най-голямото дете, независимо дали е 
син или дъщеря, ще бъде следващото, което 
ще наследи трона. 

Когато баща й става крал през 2013 г., Ели-
забет става наследник на трона и херцоги-
ня на Брабант. Младата кралска особа също 
е бивша ученичка на Atlantic College в Уелс, 
като получава международна бакалавърска 
степен през 2020 г. След това завършва ед-
ногодишен курс по социални и военни науки 

в Кралската военна академия, за който се каз-
ва, че преподава задълбочено четирите ком-
понента на белгийската отбрана: армия, воен-
новъздушни сили, флот и медицина. 

През октомври 2021 г. принцесата започна 
да учи история и политика в Lincoln College, 
Оксфорд. Принцесата с високи постижения, 
която владее холандски, френски, немски и 
английски, продължава да съчетава висше-
то си образование с военно обучение у дома. 

Престолонаследницата
на Швеция Виктория
Принцеса Виктория не винаги се е радвала 

на добри времена. Тя беше необичайно открита 
за своите тийнейджърски борби с анорексия. 

Виктория се озова и на върха на друга бор-
ба, правото на жените да наследяват трона 
преди братята си. През 1979 г. Швеция беше 
сред първите монархии, които въведоха аб-

солютно първородство, стъпка, последва-
на от Обединеното кралство едва през 2013 
г. Престолонаследничката, сега на 45 годи-
ни, започна да помага на родителите си крал 
Карл XVI Густав и кралица Силвия в работата 
им след като навърши 18 през 1995 г. Но това 
си струва цената, обясни тя. 

Това, че е първа в линията за наследява-
не на шведския трон, означаваше, че тя оказ-
ваше силен натиск върху себе си в ущърб на 
здравето си. „Исках през цялото време да пра-
вя и да бъда много повече, отколкото реалис-
тично можех да направя или бих могла да 
бъда“, каза тя. 

Когато бъде коронясана, Виктория ще ста-
не първата управляваща кралица в кралското 

семейство на Швеция от 1818 г. насам. 
Докато се бори с хранително разстройство 

в САЩ, тя среща сегашния си съпруг, 49-го-
дишния принц Даниел, който беше неин бивш 
личен треньор. Двойката се ожени през 2010 
г. след дългогодишна връзка и сега са роди-
тели на принцеса Естел, херцогиня на Йостер-
гьотланд, на 11 години, и принц Оскар, херцог 
на Сконе, на 7 години. 

Престолонаследникът на
Дания Кристиан, 18 г.
18-годишният принц Кристиан от Дания е 

най-голямото дете на крал Фредерик и прин-
цеса Мери. Принц Фредерик и съпругата му 
следваха датската традиция, когато кръщава-
ха сина си – където всеки крал редува име-
ната Фредерик и Кристиан. Двете му средни 
имена, Анри и Джон, са взети от двамата му 
дядовци. 

Година след раждането си младият принц 
направи първото си посещение в Австралия в 
края на 2006 г., като семейството пътува до 
Тасмания, за да посети роднините на принце-
са Мери. 

Мери и Фредерик избраха да запазят въз-
питанието на сина си относително лично в 
ранните му години. Едва през 2012 г. Кристи-

ан присъства на първия си официален крал-
ски годеж с баба си, кралицата. Родителите 
му се откъснаха от кралската традиция, ко-
гато решиха да го запишат на предучилищна 
занималня през 2007 г. и отново през 2011 г., 
когато той отиде в начално училище. 

Кристиан стана първият датски престоло-
наследник, който посещава държавно учили-
ще Tranegårdskolen в Хелеруп, а неговите бра-
тя и сестри, принцеса Изабела, 15, и принц 
Винсент и принцеса Жозефин, 10, се присъ-
единиха към него през следващите години. 

В началото на 2020 г. и четирите крал-
ски деца започнаха 12-седмична програма в 
международното училище Lemania-Verbier в 
Швейцария. Но само седмици след тяхното 
обучение започна пандемията от COVID-19 и 
те се върнаха в родината си. 

В момента Кристиан преминава през по-
следните години от своето образование в 
Ordrup Gymnasium, държавно училище в Ко-
пенхаген. 

През юни най-големият син на принцеса 
Мери шокира кралските фенове със смело 
съобщение преди 18-ия си рожден ден. Мла-
дият принц ще наруши протокола, като се от-
каже от кралската си надбавка, за да работи 
на пълен ден, за да се съсредоточи върху об-
разованието си.

Принцеса Ингрид
Александра от Норвегия, 19 г.
Втора по ред за наследяване на трона след 

баща си, принцеса Ингрид е дъщеря на прес-
толонаследника на Норвегия, принц Хокон, и 
принцеса Мете-Марит. Тя е внучка на сегаш-
ния владетел, норвежкия крал Харалд V, на 
86 години. 

Ингрид Александра ще стане втората жена 
монарх на Норвегия, след като баща й оси-
гури нейното място в наследствената линия, 
като промени закона, за да позволи на първо-

родните дъщери да се възкачат на трона пред 
своите по-малки братя. 

Последната норвежка кралица е управля-
вала преди 600 години: кралица Маргарет уп-
равлявала Норвегия, Дания и Швеция от края 
на 1380-те години до смъртта си през 1412 г. 

В опит на родителите й да й дадат възмож-
но най-обикновено детство, Ингрид Алексан-
дра посещава същото местно начално учили-
ще като нейния полубрат, от първия брак на 
майка й. По-късно тя е преместена в частно 
международно училище в Осло, за да може 
да научи английски и се прехвърля в още две 
училища по време на обучението си. 

Принцесата навърши 18 години в начало-
то на миналата година и се присъедини към 
дядо си, крал Харалд V в деня на заседанието 
на кабинета в Кралския дворец, когато отбе-
ляза навършването на пълнолетие.

През следващите няколко години тя ще 
увеличи обществените си прояви и ще поеме 
повече отговорности от името на кралското 
семейство, но ще продължи да се фокусира 
върху образованието си, се казва в изявление 
на двореца по случай 18-ия й рожден ден. 

Пандемията доведе до отлагане на офици-
алните тържества за рождения ден на прин-
цесата. Но по-късно тя организира бляскаво 
парти през юни 2022 г., за да отбележи съби-
тието. Множество европейски кралски особи 
бяха поканени, включително престолонаслед-
ничката на Швеция Виктория, тогавашния 
престолонаследник на Дания принц Фредери 
и крал Фелипе VI от Испания – всички те са 
кръстници на принцесата. 

Тя беше и шаферка на сватбата на своята 
кръстница, принцеса Виктория от Швеция, 
през 2010 г. Освен кралските си задълже-
ния, Ингрид Александра практикува кара ски 
и сърф и практикува бокс. Тя спечели златен 
медал в норвежкото първенство по сърф за 
юноши през октомври 2020 г.

ЛЮБОПИТНО

Нидерландската престолонаследничка Катарина-Амалия искаше 
независим студентски живот, но беше заплашена с отвличане

Швеция е сред първите държави, признали 
първородството при наследяване на трона, което 
прави принцеса Виктория престолонаследник

Белгийската принцеса Елизабет

https://connectmortgagecorp.com/
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Недостатъчният или лошият сън може зна-
чително да повлияе на настроението и психи-
ческото ви здраве, показва ново проучване, 
анализиращо данните от изследвания в про-
дължение на 50 години. 

„Открихме, че всички форми на загуба на 

сън – пълно лишаване от сън, частична загу-
ба на сън и фрагментация на съня – водят до 
емоционални промени. Най-силният и най-по-
следователен ефект е, че загубата на сън на-
малява положителното настроение“, пише съ-
авторът Кара Палмър, асистент и директор 

на лабораторията за сън и развитие в дър-
жавния университет на Монтана в Боузман. 
„Също така открихме, че загубата на сън уве-
личава чувството на безпокойство“, обяснява 
още Палмър. 

„Когато преживяват емоционални събития, 
хората също са по-склонни да съобщават, че 
реагират по различен начин от хората, които 
са били добре отпочинали. По-конкретно, те 
съобщават, че чувстват по-малко емоционал-
на възбуда, което означава като цяло, че хо-
рата чувстват по-приглушени емоционални 
реакции след загуба на сън.“ 

Възрастните над 18 години 

се нуждаят от поне седем
часа плътен сън през нощта, 
за да бъдат здрави, според Центровете за 

контрол и превенция на заболяванията на 
САЩ. Когато не достигнат този минимум, ще-
тите могат да бъдат големи: проучванията 
свързват лошия сън с повишен риск от зат-
лъстяване, сърдечни заболявания и демен-
ция, както и разстройства на настроението. 

Въпреки рисковете, повече от 30% от въз-
растните имат дневен дефицит на сън – ко-
гато спите по-малко, отколкото тялото ви се 
нуждае – над един час, докато почти 1 от 10 
възрастни не спят два или повече часа всяка 
нощ, установи проучване от 2022 г. 

„Навсякъде по света хората рядко полу-
чават препоръчителното количество сън за 
поне 5 нощи седмично“, каза Джо Бауър, ръ-
ководител на изследването, преподавател в 
Университета на Източна Англия в Норич, Ан-
глия. „Нашата работа показва потенциални-
те последици от това за нашето емоционално 
здраве във време, когато проблемите с пси-
хичното здраве нарастват бързо.“ 

„Като цяло пълното лишаване от сън има 
по-голямо въздействие върху настроението и 
емоциите в сравнение с частичната загуба на 
сън или фрагментирания сън“, каза Палмър. 
„Интересно е обаче, че ефектът от съня върху 
положителното настроение се проявява дори 
след кратки периоди на загуба на сън, като 
например да останете будни час или два по-
късно от обикновено или след загуба на само 
няколко часа сън.“ 

Какво се случва?
Отговорите се крият в мозъка, казва Пал-

мър. „От предишни изследвания знаем, че 
загубата на сън оказва влияние върху не-

вронните вериги, участващи в преживяване-
то на награда или положителни преживява-
ния, което вероятно играе роля“, обяснява тя. 
„Виждаме също така повишени реакции в об-
ластите на мозъка, които участват в емоцио-
налните преживявания. В същото време връз-
ките между нашите емоционални центрове в 
мозъка и нашия префронтален кортекс, кой-
то ни помага да контролираме по подходящ 
начин емоционалните си реакции, са наруше-
ни.“ 

Въпреки че всички видове нарушения на 
съня влияят на настроението, проучването 
установи, че реакциите към емоционални-
те преживявания са по-негативни след загу-
ба на сън с бързо движение на очите (REM) 
в сравнение със загубата на бавни вълни или 
„дълбок“ сън. По време на сън с бавни въл-
ни тялото премахва потенциално вредни ма-
териали от мозъка - включително бета-амило-
иден протеин, отличителен белег на болестта 
на Алцхаймер - докато REM е етапът на съня, 
в който сънуваме и информацията и прежи-
вяванията се консолидират и съхраняват в 
паметта. 

Дълбокият сън се счита за един от най-до-
брите маркери за качество на съня, тъй като 
човек обикновено трябва да има относително 
непрекъснат сън, за да го постигне. Тъй като 
всеки цикъл на сън е дълъг приблизително 
90 минути, повечето възрастни се нуждаят 
от седем до осем часа относително непрекъс-
нат сън, за да постигнат възстановителен сън, 
според CDC.

Въздействие върху
тревожността и депресията 
Загубата на сън също влошава симптомите 

на тревожност и депресия, показва проучва-
нето, дори при хора без известни психиатрич-
ни или физически заболявания. „По-дългите 
периоди на будност доведоха до по-екстрем-
ни симптоми на депресия или тревожност“, 
каза Палмър. Загубата на сън може да засег-
не по различен начин хората, които вече са 
депресирани или които имат генетичен риск 
от депресия. 

Хроничното безсъние може да увеличи и 
индивидуалния риск от развитие на разстрой-
ство на настроението, като депресия или тре-
вожност. Обструктивната сънна апнея, при 
която тялото може да спре дишането за 10 
секунди или повече наведнъж, също може да 
създаде фрагментиран и нарушен сън.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Сън

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Недостатъчният сън 
ни прави нервни и 
раздразнителни
Недоспиването може 
да влоши и депресията

Сн.: Unsplash
ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА

valeria@bgvoice.com

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Флоренция откри тазгодишното издание 
на най-голямото шоу за класически и аван-
гардни мъжки дрехи и аксесоари – Pitti Uomo. 
То се провежда всяка година през януари и 
представя есенно-зимните колекции от Ита-
лия и света. Посетителите могат да видят но-
вите модели на 832 различни марки.

Мъжката мода в Италия през периода на 
Pitti Uomo е във фокуса на всичко, а неверо-
ятните и запомнящи се облекла на мъжете 
засенчват дори и дамите, които са решили да 
посетят модното издание. 

Етичната мода, която се отнася до произ-
водството и потреблението на дрехи и аксе-
соари по начин, който дава приоритет на со-
циалната и екологичната отговорност, ще 
бележи 2024 г. Това включва отчитане на въз-
действието на цялата верига на доставки – от 
снабдяването с материали до производство-
то, разпространението и изхвърлянето. 

Етичната мода има за цел 
да насърчава справедливи заплати, безо-

пасни условия на труд и устойчиви практики, 

като същевременно минимизира вредата за 
околната среда.

„Работя в модната индустрия, но нещо, кое-
то не ми харесва е, че винаги бързат и не знам 
защо. Според мен е по-добре да забавят тем-
пото. Всичко се променя всеки месец“, каза за 
БГНЕС моделът Едуардо Лангоне. Той споде-
ли, че за първи път посещава Pitti Uomo. Лан-
гоне коментира, че не харесва „бързата мода“ 
и обясни, че предпочита да си купува по-ка-
чествени дрехи, които може да носи по-дъл-
го време.

Според него модната индустрия трябва да 
се концентрира върху производството на по-
качествени дрехи, вместо да се произвеждат 
големи количества. „Харесва ми да си купу-
вам по-качествено изработени дрехи втора 
ръка. В Милано има много магазини, от кои-

то може да си закупите такива дрехи, вместо 
да си закупите дрехите от т.нар. „бърза мода“, 
които носите за няколко месеца и след това 
трябва да изхвърлите“, добави той.

Пред БГНЕС посланикът на редица дизай-
нерски марки Тиери Муеле от Париж каза, че 
участва в Pitti Uomo от много дълги години. 
Той се включва в събитието, защото това е 
място за мъжка мода, но освен това поле за 
вдъхновение и срещи с дизайнери.

„Бързата мода“ не е добра за никого“, каза 
още Муеле и добави: „Тя е разликата между 
модните тенденции и класическите дрехи 
и класиката. Класиката или традиционните 
дрехи, които се произвеждат обикновено не 
се променят, модните тенденции се променят 
на всеки шест месеца, а

„бързата мода“ е агресивна“
Муеле коментира, че в зависимост от сезо-

на избира и материалите, от които да бъдат 
изработени дрехите му, като даде пример с 
това, че през този сезон дрехите му са израбо-
тени предимно от вълна. Според него етична-
та мода е популярна инициатива и поясни, че 
всъщност е много трудно да се разбере дали 
модните брандове реално я прилагат, или 
това са просто думи.

„Нещо трябва да се промени в модната ин-
дустрия, защото хората нямат същите пари, 
както в миналото. Ако искате качество обаче, 
трябва да платите по-висока цена“, посочи той.

Гост-дизайнери на събитието този сезон 
са Лука Маляно и Стивън Стоки Дейли. През 
годините посещаемостта и броят на изложи-
телите на Pitti Uomo продължава да расте, 

като тази година интересът е огромен. Сто-
тици посетиха изложението още в първите 
дни след откриването.

Дизайнерът Илиян Рачов от България заяви 
пред БГНЕС, че посещава Pitti Uomo за 20-и път.

„Модната индустрия трябва да се промени по 
отношение на използването на кожи. Това оба-
че започва да се променя особено при луксозни-
те видове кожи“, смята той. Според него етиката 
трябва да присъства в модната индустрия.

МОДА

Тенденции

Мъжката мода е във 
фокуса на модната 
индустрия

Pitti Uomo завладя Италия

Сн.: ЕРА/БГНЕС

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Ние плащаме работната застраховка за шофьор-
ът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161 №19946
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За информация 
звъннете на 224-659-2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори с минимум 2 
години опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-6413 
7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на 
къщи в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 
2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна ком-
пания набира шофьори Class A на дълги дистан-
ции. Заплащането е за заработена седмица или 
на миля - до $ 1900.00 на седмица за започване , 
в зависимост от опита..Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 847-571-0945. 
Mоля, oставете съобщение, ако не отговорим. 
2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company 
is looking for experienced drivers. We o� er dedicated 
lanes and 30% from the gross. Training available 
for the right candidates with no experience in car 
hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех в 
Mount Prospect. Заплащане според уменията и оп-
ита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for 
driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team 
up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO 
need more info 3312456314 3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за 
Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг до Ден-
вър заплащане за повече информация 8472542504 
8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шо-
фьор с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker 
endorsement. За повече информация моля оба-
дете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo VNL760 
automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma 
si v Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena 
hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 

OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER 
OPERАTORS и DRIVERS. Fuel карти с големи отстъп-
ки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 
10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 
на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в 
понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 
7735383818 №20286
DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за ре-
гионално/локално каране на Volvo. Заплащане 
може на миля или процент от букиннга,както се 
разберем. За повече информация на тел.847-749-
9161 8477499161 №20287
DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся Шофьор за ре-
гионално/локално каране на Volvo. Заплащането 
може да се разберем на Миля, на процент. За по-
вече информация на тел.847-749-9161 8477499161 
№20288
DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Здравейте колеги, 
търся шофьор за регионално/локално каране.За-
плащането, както се разберем. На миля или про-
цент от оборота.За повече информация на тел. 
847-749-9161 8477499161 №20289
DRIVER CDL NEEDED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Здравейте колеги, 
търся шофьор за регионално/локално каране.За-
плащането, както се разберем. На миля или про-
цент от оборота.За повече информация на тел. 
847-749-9161 8477499161 №20290
CDL DRIVERS & OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания 
предлага работа за Owner Operators! Midwest; 24/7 
Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно 
леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit 
всеки петък!$$$ 8476659273 №20269
ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания тър-
си шофьор. Караме леки товари midwest и south. 
Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата 
по договаряне. 2245221007 №20270
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспорт-
на компания набира owner operator. Работим box 
truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са 
иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, 
weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За по-

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ 
ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ЛИ-
ЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИМИТЪР 
НА 630-332-0008 6303320008 №20221
ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С 
ВСИЧКИ ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ 
ЗА MIDWEST AND SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У 
ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ 
ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ЛИ-
ЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИМИТЪР 
НА 630-332-0008 6303320008 №20222
TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим 
шофьори от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas 
do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, 
Старт @ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, 
Бартлет 3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers 
and owner operators for car haulers with or without 
experience, 10-15K per month for drivers and 15-25K 
for owners!!! 224-778-7767 Alex or Zoki 2246160142 
№20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is 
looking for Class A CDL Drivers - 2+ years experience 
needed with possible weekly home restart. Please 
call if interested, thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with 
experience needed for in o�  ce position in East 
Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За информация 
звънете на 2246592356. 2246592356 №19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори без значение 
от опита. Предлагаме обучение за шофьори, кои-
то нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания 
с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен е ми-
нимум 2 години опит. Предлагаме 30% от оборота. 
Ние плащаме работната застраховка за шофьор-
ът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания 
с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен е ми-
нимум 2 години опит. Предлагаме 30% от оборота. 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

вече информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.
com 2247955588 №20253
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan 
and 53` Reefer Trailers for rent. Month to month � at 
rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 
5082802188 №20254
ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две мес-
та за SOLO DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум 
мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. 
(пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 
№20252
BUILDING INSPECTOR, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60126, Looking to hire 
experienced part time worker for inspection of 
commercial properties in Chicagoland area. Full time 
position is also available. 2245322448 №20239
BOX TRUCK NO CDL, 
Цена US$ 1,200.00, Зипкод 60016, Търся шофьор за 
26 ft. box truck. Може и без CDL. Ваня 7736003511 
7736003511 №20241
ТРАНСПОРТНА ФИРМА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Наемаме профе-
сионални шофьори клас А и контрактори със 
собствени камиони, които имат Hazmat и Тanker 
endorsement. Предлагаме постоянни товари CA-
WI, CA-ID, CA-IL; 24/7 диспеч, бонуси, работа в про-
фесионален екип. Моля свържете се с нас за де-
тайли. 7738274439 №20227
ШОФЬОР - РИФЕР $0.65, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60062, Търси да назначи шо-
фьор на Рифер. Волво автоматик. Камиона е обо-
рудван с инвертор, хладилник, микровълнова и 
ТВ. Плащаме на миля $0.65 2244561111 №20228
DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL 
CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA TRUCK 
FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.
CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 
6303320008 №20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR 
ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS 
PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES 
ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND 
TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT 
JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 6303320008 
№20219
ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С 
ВСИЧКИ ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ 
ЗА MIDWEST AND SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У 

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Chicago + suburbs

CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. За 
повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, 

Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator 
needed to run dry van trailer ( pickup and delivery 
) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. 
No deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass 
& parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага 
камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и до-
стойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 
месечно момче във Вашингтон с достъп до град-
ски транспорт. Live-in настаняване също е оп-
ция в отделен апартамент на приземния етаж. 
2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия 
диспечер с опит 53 V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/
CALL 877981874 №20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа 
като caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без 
кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване 
на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 
№20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 
10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED 
STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор 
на стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 
410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж 
търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 
гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER 
HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887

SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND 
MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ 
ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 
877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? 
НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ 
И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, 
ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 
№20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for details. 
4042007040 №20140

ЧИКАГО
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е 
в перфектно състояние, никакви проблеми с дви-
гател и трансмисия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата 
е на 133000 мили, в идеално състояние, без никак-
ви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко по 
колата работи. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резерв-
на гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 
№19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN 
TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТАЯ DES PLAINES,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, Стая под наем в 
къща зад Механата $600 месец за месец. 224 392 
6309 2243926309 №20267
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available 
starting December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, 
IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with attached 
garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent 
location. Call or text me for more information at 224 
432 0240. 2244320240 
№20223
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom 
в Дес Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за го-
твене и отопление, външен басейн, парко място 
включени в наема. Много добра локация, близо 
до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 
8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шо-
фьор на камион. Георги 331 2000 980 3312000980 
№19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/
ка за обзаведена самостаятелна стая в двустаен 
апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River 
Rd. Петков 3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. 
Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-
9954. 7732406358 №19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557

SOMEWHERE ELSE
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Дава се за непушач 
(за предпочитане жена), полуобзаведен двустаен 
апартамент (one bedroom) със всички консумати-
ви включени в цената. 3126509274 №20265
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Дава се за непушач 
(за предпочитане жена), полуобзаведен двустаен 
апартамент (one bedroom) със всички консумати-
ви включени в цената. 3126509274 №20266

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ АПАРТАМЕНТ,
Цена US$ 900.00, Зипкод 60016, Търся апартамент/ 
студио до $900 в районите, Des Plaines, Morton 
Grove, Arlington Heights, Glenview, Park Ridge 
2243709514 №20272

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в 
най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 
County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвести-
ция в района обадете се за безплатна консулта-
ция. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 

дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Buying or selling? 
2243346082 №20268
БРОКЕР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Персонализирано об-
служване за всички, които търсят мечтания дом 
или перфектната наемна обстановка. Нека заед-
но направим вашият жилищен сън реалност. Те-
лефон за връзка: 224-334-6082 Гергана Терзийска 
2243346082 №20268
БРОКЕР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Персонализирано об-
служване за всички, които търсят мечтания дом 
или перфектната наемна обстановка. Нека заед-
но направим вашият жилищен сън реалност. Те-
лефон за връзка: 224-334-6082 Гергана Терзийска 
2243346082 №20268
БРОКЕР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Персонализирано об-
служване за всички, които търсят мечтания дом 
или перфектната наемна обстановка. Нека заед-
но направим вашият жилищен сън реалност. Те-
лефон за връзка: 224-334-6082 Гергана Терзийска 
2243346082 №20268
MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children 
birthday parties Ivan 708 415 0590 7084150590 
№20268
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si 
v Ho� man estate, Predlagam domashno prigotvena 
hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 224 659 
1156 2246591156 
№20251
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага 
здравни услуги с 20-годишен опит в Турция. Пред-
лагаме стоматологични услуги, трансплантация на 
коса, всички видове операции, пластични опера-
ции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен 
транспорт. 905457170107 №20186

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Дяволът с цепки вместо очи. Така турци-
те описвали самурая Сейго Ямадзава, кой-
то участва в битката при Плевен по време на 
Руско-турската война. Сраженията от 1877 – 
1877 г, превърнали се в епопея, оставят го-
лям отпечатък върху българската история. 
В хрониките обаче намира място и самураят 
Сейго.

Осман паша прави отчаян опит да пробие 
обсадата на 10 декември. Натискът от турци-
те е жесток, но неуспешен и при вида на от-
чайващото положение излиза заповед да се 
развее бяло знаме. Убитите и ранени осман-
ци са 15,000, а се предават 40,000 офицери 
и войници.

Сейго Ямадзава, известен с откровения си 
и твърд характер, както и с псевдонимите Те-
тсуношин и Мориюки (или Моричи), е роден 
на 12 януари 1846 г. в днешната префектура 
Кагошима. Провинцията днес 

има население от близо
2 милиона души 
и се намира в най-южната част на Япония. 

Той е потомък на аристократи – най-големият 
син на Ямадзава Джуда, самурай от провин-
ция Сацума, пише chr.bg.

Ямадзава посвещава живота си на военно-
то дело като през 1864 година, когато е едва 
на 18, участва в битката срещу войската на 
феодалния владетел Чошу в Киото. Япония в 
този момент е в гражданска война; семейство 
Ямадзава е на страната на императора-рефор-
матор Мейджи.

В тази битка Сейго доказва храброст и за-
слуги, което утвърждават военната му кари-

ера и той е приет в Императорската армия. С 
нея през 1869 г. като командир на пети взвод 
от 1-ви батальон участва във войната Бошин 
между фракциите на страната на императора 
и шогуна. В резултат 

става Гошинпей – „почетен
императорски защитник
пазител
След още много успехи на бойното поле, е 

удостоен с чин майор, през 1871 г. заминава 
за САЩ, където учи военни науки, след което 
става надзорник във военното училище във 
Франция. А след Франция се озовава в Пле-
вен.

По време на Руско-турската война Сейго 
Ямадзава е представител на японския импе-
ратор в руската армия на Балканския полуос-
тров и военен кореспондент. По негово иска-
не е назначен за командир на взвод в руската 
военна част на Западните войски. За високите 
постижения по време на битките е награден с 
орден „Свети Владимир“ IV степен с мечове и 
бант, както и румънски почести.

Информацията за този воин наистина е ос-
къдна, но според Енциклопедията на япон-
ските благородници, съставена от Юре Цукуи 
и публикувана през 1911 г., 

той е първият японец,
стъпил на българска земя
В деня на съдбоносната битка при Плевен 

Сейго Ямадзава се обръща към подчинени-
те си войници с помощта на своя преводач 
французин и им казва:

Момчета, тъй като аз не говоря руски, а 
вие не говорите японски, няма да ви давам 
заповеди по време на атаката. Следвайте ме 
и правете това, което аз правя. Имам едно-
единствено изискване – бъдете бързи като 
мълния. Разчитайте повече на щиковете и 
ударите си, отколкото на куршумите. Оставе-
те раниците и багажа си тук, в окопите.

В началото на битката японецът се появя-
ва в традиционното си бойно облекло, а един-
ственото му оръжие е катаната…

Щом стигна до първия изкоп, самураят ска-
ча в него и започва да реже с острия си меч 
всичко живо, което стои пред очите му. Мом-
четата го последват и също скачат в окопите, 
започвайки кървава битка със своите щикове 
и юмруци. И въпреки че защитниците са мно-
го повече от нападателите, последните се пла-

шат от тази дръзка атака и бягат към укре-
пленията. Самураят и войниците му ги 

преследват и съсичат,
където и както им попадне
Те са по-бързи от турците и малко от тях ус-

пяват да стигнат до крепостта. А онези, които 
все пак стигат, викат, колкото им глас държи: 
„Бягайте! Това не е човек, а жълт дявол, който 
няма очи, а само някакви цепки, от които из-
лизат искри!“

Тези викове провокират всеобщо смущение 
в укрепленията, което позволява на бойците 
да започнат да режат наред дезорганизира-
ния си враг.

През 1880 г. се завръща се в Япония, къ-
дето получава военното звание полковник. 
Там командва 3-ти пехотен полк, 1-ви пехо-
тен полк и 1-ви императорски гвардейски пе-
хотен полк. Повишен е отново през май 1885 
г. – в генерал-майор – а през 1895 г. става ге-
нерал-лейтенант.

Командва 5-а пехотна дивизия и 4-та пе-
хотна дивизия в първата Китайско-японска 
война (1894 – 1895) като работата му отново 
е възнаградена – 

този път с титлата барон
през 1895 г.
През 2009 г. в Токио, по случай 50-годиш-

нината от възстановяването на дипломатиче-
ските отношения между България и Япония, 
тогавашният посланик на Република Бъл-
гария в Япония акад. Благовест Сендов, ди-
пломати от посолството и Такеми Сасамори – 
правнук на Сейго Ямадзава и инструктор по 
традиционни японски спортове – са гости на 
тържеството.

Самият факт, че повече от век и половина 
по-късно личността на Ямадзава успява да 
обедини хора от две толкова далечни и отда-
лечени страни, ни кара да вярваме, че скром-
ният принос на самурая не е забравен, макар 
и да се знае твърде малко за него.

ЛЮБОПИТНО

Дяволът с цепки 
вместо очи – 
самураят, който 
се би за свободата 
на България

Битката при Плевен

Сейго Ямадзава се е 
сражавал в битката 
при Плевен през 1877 г. 
Турците били ужасени 
от него

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Самурай Сейго Ямадзава

Сн.: Wikipedia
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Днес бях зле - главоболие, 

умора, легнах да умирам... Само 

думите на мъжа ми: „Искаш 

ли да ти купим нещо?” - ме 

върнаха от оня свят!

  
Вече мина 14 февруари – спрете да обичате, дру-

гата година пак.

  
- Скъпа, взех ти нещо за празника...
- Какво ми взе, скъпи???
- Взех ти 20 лева от портмонето, повече нямаше...

  
Жена в Космоса:
- Хюстън, имам проблем!
- Какъв?
- Както и да е....
- Какъв е проблемът??
- Нищо...
- Моля, кажете за проблема?
- Ти си знаеш...

  
Мислех, че само аз имам в телефония си указател 

„Не вдигай“, „Не вдигай-2“, „Не вдигай-3“... Но днес 
видях у един приятел „Да го духаш-7“...

  
Първото момиче, което отказа да излезе с мен в 

гимназията, заяви, че не съм от нейната класа. Се-
тих се днес за тази история, като си купувах дома-
ти от нея...

  
- Скъпи, всеки път, когато се любим, ти крещиш! -
- Ами защото ми е хубаво...
- Е, да, ама ме събуждаш...

  
- Сине, донеси ми десетина чинии от кухнята.
- Защо, мамо?
- Искам да говоря нещо с баща ти...

  
Хората имали пеперуди в стомаха си, а аз – само 

храна, баси...

  
- Жената ме прати за едни кори за баница.
- „Фамилия“?
- Йорданов.

  
Казаха ми с вино да лекувам настинката си – цяла 

седмица ходя на работа пияна и със сополи...

  
- Тате, искам гадже за празника!
- И аз искам, но майка ти не дава!

  
- Тате, искам да ям!
- Засрами се, сине. Аз на твоите години исках да 

стана космонавт.

  
- Друсаш ли се?
- Не бе, тате, кълна се...
- Абе кретен, не съм баща ти, а кучето ти.
- Оф бе, Рекси, изкара ми акъла!

  
– Тате, защо вечерята е толкова студена и твърда?
– Защото майка ти е вложила цялата си душа в 

готвенето.

  

  
- Иванчо, какво работи баща ти?

- Трансформатор, получава 380, дава на мама 220 
и с останалите бръмчи!

  

- Тате, тате, аз как съм се появил?

- С майка ти в зелето те...

- Тате, бе... нали през февруари съм роден! К’во 
зеле през февруари?

- Не прекъсвай баща си! Тогава аз бях шофьор, а 
тя работеше в плод-зеленчука и един ден зад щай-
гите от зелето... там те намерихме.

  

- Слушай, дъще, не позволявай на Митко да идва 
вкъщи. Това момче ме притеснява!

- Добре, мамо. Ще ходя аз у тях, нека неговата 
майка се притеснява!

  

Ако веждите й са оформени така, че не можеш да 
разбереш дали се смее, или получава бъбречна кри-
за, по-добре не я прави майка на децата си.

  

Дядо поп решил да реже опасните тополи в двора 
на църквата. Чул клисарят това и му казал, че ако 
има или купи моторна резачка, той ще ги отреже.

Отишъл дядо поп и видял да се продава една ста-
ра руска „Тайга“. Пазарил я и преди да тръгне по-
питал:

– Кажи, чедо, как се пуска?

Продавачът казал:

– Слагаш левия крак отгоре, дърпаш това въжен-
це и викаш „де*ба твойта мама руска” - и така, дока-
то запали.

– Сакън бе, момче, аз съм Божи човек, не мога да 
псувам.

– Тогава хващаш въжето и дърпаш. То отвътре ще 
ти дойде.

  

Студент се прибира вкъщи за ваканцията. Отваря 
хладилника - отвътре го

гледа огромен постер на гола мадама

от Плейбой. Ошашавен пита майка си -

що за чудо е това?

- Ами синко, сложих я вътре нарочно... като ми се 
прияде и като отворя

хладилника и като я видя се сещам, че

искам такава фигура и затварям без да

ям...

- Е? И има ли полза?

- Амиии... да... аз отслабнах с 5 кг, ама

баща ти надебеля с 10!

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Новата седмица ще донесе 
промени със себе си. Колкото 
и да се радвате на промяната, 
доста бързо ще разберете, че 
тя няма да е от лесните, прос-

то защото е промяна. Добри и стойностни идеи 
ще ви осенят, а в сряда може да направите пър-
вите стъпки към реализирането им. Четвъртък и 
петък са дни за опипване на почвата за новото ви 
начинание. Ключовите думи за почивните дни са 
умереност, умереност, умереност.  

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Новата седмица ще ви пото-
пи в главозамайващи занима-
ния. Няма да ви е лесно да се 
ориентирате къде точно се на-

мирате. Сряда ще бъдат претрупана с информа-
ция, която вие трябва да анализирате. Четвъртък 
може да си поемете малко дъх, но следобед от-
ново трябва си върнете темпото. В петък колкото 
по-малко мислите за почивката, толкова по-лес-
но и бързо ще мине. Събота и неделя прекарайте 
времето така, че да се чувствате най-добре.   

През тази седмица ще се на-
ложи да се заемете с някои 
ремонтни дейности по дома. 
Обяснете на когото трябва с 

какво се занимавате и помолете за разбиране, за 
да може да свършите работата си. Уговорката за 
по-нататъшната работа може да направите в сря-
да. Четвъртък и петък бъдете сигурни, че ще има 
поне двама приятели или помощници с вас. Не 
се опитвайте да се справите сами. През почивни-
те дни ще свършите повечето планирани неща. 

През тази седмица се опитай-
те да контролирате нервите 
си. Вашата раздразнителност 
сега може да ви навлече не-

приятности. Това ще се отрази особено силно в 
областта на връзките и романтиката. Рисковете 
от кавги и конфликти ще продължат до края на 
седмицата и ще отнеме доста време, за да се ели-
минират негативните последици. Вашето здраве 
също няма да е на най-добро ниво и е препоръ-
чително да вземете мерки за стабилизиране.   

Седмицата ще ви даде много 
топлина. Някои от вас отдав-
на очакват да бъде отговорено 
на чувствата им и най-сетне 
ще може да се сбъдне мечтата 

ви. В сряда ще бъдете потърсени от високо мяс-
то, така че бъдете готови да сте на ниво. В чет-
въртък ще получите изключително примамли-
во предложение. Имайте самочувствие, напълно 
сте способни да се справите със задачите. Събота 
и неделя ще ви е трудно да си намерите планове.   

Новата седмица ще ви пред-
ложи активни събития. Може 
да започнете да избирате с кое 
от всичко ще се заемете, като 
давайте предимство на тези 

теми, които ще имат най-голяма полза за разви-
тието ви. Сряда и четвъртък може да ви се на-
ложи да водите по-продължителни разговори с 
ваши роднини, брат или сестра. Опитайте се да 
разрешите проблема по най-миролюбивия на-
чин. В петък намерете време само за себе си.  

Тази седмица може да про-
мени плановете ви. Правете 
всичко обмислено и с мини-
мално хабене на нерви. Денят 
за преговори е сряда, тогава 

лесно ще може да убедите събеседника си в пра-
вотата си. Четвъртък може да ви учуди с леко-
тата, с която ще премине. Опитайте се да се въз-
ползвате от възможността. Петък може да си 
позволите творчество в работата. Събота и неде-
ля може да се наложи да изяснявате отношения.   

Седмицата ще ви завари с 
нови сили, вдъхновение и 
идеи. Опитайте се да ги запа-
зите за целия период. В сряда 
работата и удоволствието ще 

се смесят заради приятно общуване с ваши слу-
жебни партньори. В четвъртък може да забавите 
темпото, но не излизайте от релси. Петък може 
да ви изненада със събитие, което не сте очаква-
ли. Опитайте се да реагирате адекватно. Събота 
и неделя посветете на себе си.   

Предстоящата седмица ще 
бъде прекалено студена за 
вас, но от вас ще се изисква 
повече плам. Това не означава 
да си изкарате яда на околни-

те, тъй като още в сряда може да доведе до сери-
озен разговор с шефа. Четвъртък и петък се съ-
средоточете върху положителните аспекти във 
връзката ви, за да не влошите положението и 
там. Ако са ви дали ясни инструкции, започнете 
точното им изпълнение още през почивните дни.  

През тази седмица ще бъдете 
изкушени от това да обърнете 
повече внимание на себе си. 
Това може да доведе до риско-
ве в работата ви, затова не се 

отпускайте. В сряда обърнете внимание на здра-
вето си, особено ако се чувствате отпаднали в по-
следно време. Четвъртък посветете на регулира-
не на отношенията с близките ви. Не бягайте от 
сериозните теми. Петък трябва да действате вни-
мателно и без да бързате в работата. 

Тази седмица ще ви се нало-
жи да контактувате повече, 
отколкото дори ви се иска. 
Възможно е в един момент 
да се объркате на кого какво 

сте казали. Внимателно поглеждайте и кой ви се 
обажда по телефона. В сряда ще успеете да по-
правите всички грешки. Четвъртък не очаквайте 
да успеете да направите всичко, което сте пла-
нирали. Това може да ви разстрои. В петък може 
да ви се наложи да останете до късно в офиса.  

Тази седмица ще трябва да 
превключите доста бързо от 
една вълна на друга. Това не-
съмнено ще се отрази на на-
строението ви затова трябва 

да сте нащрек. В сряда ще ви просветне, но не се 
отпускайте. Вечерта бъдете внимателни с алко-
хола. Четвъртък и петък се опитайте да включи-
те автопилота. Не предприемайте никакви ини-
циативи. В събота и неделя се опитайте да се 
изключите напълно от работната тема.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Човечеството е изправено пред странна 
нова пандемична заплаха, предупреждават 
учени. Древни вируси, замръзнали във вечни-
те ледове на Арктика, биха могли един ден да 
бъдат освободени от затоплящия се климат 
на Земята и да отприщят голяма епидемия от 
болести, твърдят те. 

Щамове на микробите Methuselah, нарече-
ни още зомби-вируси, вече са изолирани от 
изследователи. 

„В момента анализите на заплахите от пан-
демия се фокусират върху болести, които 
могат да се появят в южните региони и след 
това да се разпространят на север“, обясни ге-
нетикът Жан-Мишел Клавери от университе-
та „Екс-Марсилия“. „За разлика от това, мал-
ко внимание беше отделено на огнище, което 

може да възникне в
далечния север и след това
да се разпространи на юг 
– и това е пропуск, според мен. Там горе има 

вируси, които имат потенциала да заразят хо-
рата и да започнат ново огнище на заболява-
не.” 

Тази теза беше подкрепена от вирусоло-
га Марион Купманс от Медицинския център 
„Еразъм“ в Ротердам. „Не знаем какви вируси 
лежат там във вечните ледове, но мисля, че 
има реален риск, че може да има такъв, спо-
собен да предизвика огнище на заболяване – 
да речем, древна форма на детски паралич. 
Трябва да приемем, че нещо подобно може да 
се случи.“

През 2014 г. Клавери ръководи екип от 
учени, които изолираха живи вируси в Сибир 
и показаха, че те все още могат да заразят ед-
ноклетъчни организми – въпреки че са били 
погребани във вечните ледове в продълже-
ние на хиляди години. Допълнителни изслед-
вания, публикувани миналата година, раз-
криха съществуването на няколко различни 

вирусни щама от седем различни места в Си-
бир и показаха, че те все още могат да заразят 
култивирани клетки. 

Една от вирусните проби е
на 48,500 години 
„Вирусите, които изолирахме, успяха да за-

разят само амеби и не представляваха риск за 
хората“, каза Клавери. „Това обаче не означа-
ва, че други вируси – в момента замръзнали 
в ледовете – няма да са в състояние да пре-
дизвикат заболявания при хората. Ние иден-
тифицирахме геномни следи от поксвируси 
и херпесвируси, които са добре известни чо-
вешки патогени, например.“

Вечните ледове покриват една пета от Се-
верното полукълбо и се състоят от почва, коя-
то е била поддържана при температури под 
нулата за дълги периоди. Някои слоеве са ос-
танали замръзнали в продължение на стоти-
ци хиляди години, установиха учени. 

„Решаващият момент е, че е студено, тъмно 
и липсва кислород, което е идеално за запаз-
ване на биологичен материал“, обясни Клаве-
ри пред Observer миналата седмица. „Можете 
да поставите кисело мляко във вечните ледо-
ве и то може да е годно за консумация 50,000 
години по-късно.“ 

Но ледената покривка на Земята се про-
меня. Горните й слоеве, покриващи части от 
Канада, Сибир и Аляска – се топят, тъй като 
изменението на климата засяга непропорцио-
нално Арктика. 

Въпреки това не топенето на вечните ледо-
ве представлява най-непосредственият риск, 
добави Клавери. „Опасността идва от друго 
въздействие на глобалното затопляне: изчез-
ването на арктическия морски лед. Това поз-
волява увеличаване на корабоплаването, тра-
фика и индустриалното развитие в Сибир. 
Планират се огромни минни операции, които 
ще пробият огромни дупки в дълбоките ледо-
ве за извличане на нефт и руди. Тези опера-
ции ще освободят огромни количества пато-
гени, които все още виреят там. Миньорите 
ще влязат и ще дишат вирусите. Ефектите 
могат да бъдат пагубни.“

„Ако погледнете историята на епидемич-
ните огнища, един от ключовите двигатели е 
промяната в използването на земята. Вирусът 
Nipah се разпространява от прилепи, които са 
били прогонени от местообитанията им от хо-
рата. По подобен начин маймунската шарка е 
свързана с разпространението на урбаниза-
цията в Африка. И това е, на което сме на път 
да станем свидетели в Арктика: пълна промя-

на в използването на земята и това може да 
бъде опасно, както видяхме на други места“, 
обясни още Клавери.

Учените смятат, че вечно замръзналата 
земя – в най-големите си дълбочини – може 
да съдържа вируси, които са на възраст до 
милион години и следователно ще бъдат мно-
го по-стари от нашия собствен вид, за който се 

смята, че се е появил преди около 300,000 го-
дини. „Нашата имунна система може никога 
да не е била в контакт с някои от тези микро-
би и това е друго притеснение“, каза Клавери. 
„Сценарият за неизвестен вирус, веднъж за-
разил неандерталец, който се връща при нас, 
макар и малко вероятен, се превърна в реална 
възможност.“

ЛЮБОПИТНО

Те са се съхранили 
в продължение на 
стотици хиляди години 
в топящите се ледове 
на Арктика

Глобално затопляне

Зомби-вируси от древността 
заплашват човечеството
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Сн.: Unsplash
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Един от най-известните испан-
ски певци Хулио Иглесиас попад-
на в неловка ситуация на летище-
то в Доминиканската република. 
Той е бил задържан за кратко от 
полицията, след като в специален 
тайник в куфара му била намере-
на 42 килограма храна.

Легендарният певец, който от-
празнува 80-ия си рожден ден 
миналия септември, живее меж-
ду Бахамските острови и Домини-
канската република. На 10 януари 
той решил да лети от островите 
към Доминикана, но на летището 
в Пунта Кана го задържали. 

По време на митническа про-
верка властите открили в багажа 
на певеца ягоди, малини, боровин-
ки, домати, цвекло, целина, спа-
нак и маруля.

„Той обича да му нося храна. По-
някога пренасям морски дарове от 
Галисия, защото той е галисианец 
и ги обожава. Също така пренасям 

за него шунка“, разказва неговият 
приятел Макоке.

Съобщава се, че инцидентът е 
довел до конфискуване на багажа 
на Иглесиас и той е на ръба да му 
бъдат повдигнати обвинения за 
транспортирането на такова голя-
мо количество храна.

Джордж Клуни обяви, че се „за-
бавлява повече“ зад камерата, от-
колкото пред нея. 62-годишната 
холивудска звезда дебютира като 
режисьор с филма Confessions of a 
Dangerous Mind през 2002 г. Той 
отново е на режисьорския стол 
за спортната драма The Boys in 
the Boat и призна, че обича да ко-
мандва.

„Това е по-забавно, имаш мно-
го по-голям контрол. Мога да ги 
командвам и не ми се налага да 
се уча да греба“, той заяви пред 
„Скай нюз“.

„Забавно е да дойдеш сутрин-
та и да напишеш сценарий, а след 
това някой да построи декорите, 
които си написал, наистина е за-
бавно.“

Актьорът от „Билети до рая“ 
признава, че е щастливец, че 

може да прави нещата, които оби-
ча, толкова късно в кариерата си. 
„Не можеш да правиш само едно 
нещо. Аз съм късметлия, защото 
съм на 62 години и мога да пра-
вя нещата, които обичам, а много 
хора нямат тази възможност.“

Джулия Робъртс заяви, че е имала „кариера, съобра-
зена с изискванията на закона“, тъй като е отказала да 
се съблича във филмите си.

56-годишната актриса, чиято ключова роля в карие-
рата е на проститутка в „Хубава жена“, заяви, че да бъде 
облечена докато е пред камера, е съзнателен „избор“, 
който е направила, но подчерта, че не иска да крити-
кува други актьори, които са се разголвали на екрана.

Тя заяви пред февруарския брой на британския 
Vogue: „Не искам да критикувам избора на другите, но 
за мен да не се събличам във филм или да бъда уязви-
ма във физическо отношение е избор, който предпола-
гам, че правя за себе си“.

Джулия, която има три деца от 54-годишния си съпруг 
Даниел Модър, който е оператор, заяви, че сега според 
нея е много по-трудно да бъдеш известен, отколкото по 
времето, когато тя е станала световна звезда.

Актрисата Джоди Фостър каза, че понякога смята по-
колението Z за „много досадно“, но се надява да помог-
не на начинаещите звезди да намерят своя собствен 
път, за да им помогне да се „научат да се отпускат“.

В интервю за „Гардиън“ Фостър призна, че й е труд-
но да разбере отношението към работата, с което се е 
сблъскала.

„Те са наистина дразнещи, особено на работното мяс-
то“, пошегува се Фостър. „Те са като: „Не, не ми се рабо-
ти днес, ще дойда в 10,30 ч. Или пък в имейли ще им 
кажа: всичко това е граматически неправилно, не си ли 
проверихте правописа? А те казват: „Защо да го правя, 
не е ли това нещо ограничаващо?“

Запитана какво според нея трябва да чуят младите 
хора в бранша, Фостър каза: „Те трябва да се научат как 
да се отпуснат, как да не мислят толкова много за това, 
как да измислят нещо, което е тяхно. Мога да им помог-
на да открият това, което е много по-забавно, отколкото 
да бъдеш, с целия натиск зад гърба си, главният герой 
на историята.“

Арестуваха Хулио Иглесиас Арестуваха Хулио Иглесиас 
заради 42 килограма храназаради 42 килограма храна

Джордж Клуни се Джордж Клуни се 
„забавлява повече“ „забавлява повече“ 
зад камератазад камерата

Джулия Робъртс: Никога 
не съм се събличала във 
филмите си

Джоди Фостър: Понякога 
смятам поколението Z за 
„много досадно“
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Музикалната икона Елтън 
Джон предлага на търг в Christie's 
в Ню Йорк различни лични вещи, 
сред които сребърни ботуши с мо-
нограм, роял и триптих на улич-
ния художник Банкси.

Повечето от предметите са от 
бившия дом на Джон в Атланта 
– апартамент на Peachtree Road, 
който наскоро беше продаден, съ-
общи аукционната къща.

От 21 февруари Christie's орга-
низира серия от осем продажби, 
както лични, така и онлайн, за ко-
лекцията от вещи на 76-годишния 
Елтън Джон. Те включват от огро-
мен набор от ризи на Версаче и 
домашен интериор до портрет на 
Джон от Джулиан Шнабел.

Певецът, който приключи про-
щалното си турне миналата годи-

на, предлага също така глем рок 
гащеризон в цвят слонова кост и 
злато от началото на 70-те години 
на миналия век, създаден от Ани 
Рийви, както и фотографии на Ри-
чард Аведон и Хелмут Нютън.

Актьорът Киану Рийвс ще 
участва с групата си Dogstar, в 
която свири на бас китара, на таз-
годишния Arsenal Fest в Крагуе-
вац, Сърбия, съобщиха организа-
торите, предаде Бета.

Алтернативната група Dogstar 
от Лос Анджелис се състои от Брет 
Домроуз и Робърт Мейлхаус заед-
но с Рийвс и поднови дейността 
си миналата година с издаването 
на албума Somewhere Between the 
Power Lines and Palm Trees.

Организаторите съобщиха, че 
на Arsenal Fest, който ще се про-
веде в Крагуевац от 27 до 29 юни, 
ще вземат участие 60 изпълните-
ли от Сърбия, региона и света.

Хирурзите Рачна Мурти и Джонатан Рос са определи-
ли кои са известните жени с най-съвършените носове. 
Материалът е публикуван на уебсайта на The Sun.

При анализа на външния вид на звездите лекарите 
са взели под внимание ширината на ноздрите, разстоя-
нието от върха на носа до веждите, както и ширината 
и дължината на самия нос. „Всички носове, които при-
влякоха вниманието ни, са почти перфектни. Съотно-
шението им е между 75 и 90 процента от божественото 
съотношение“, заявяват те.

Певицата Ариана Гранде заема първото място. Според 
експертите горепосочените критерии съответстват на злат-
ното сечение на 90 процента. На втора позиция се класи-
ра звездата на „Дисни“ Зендая с резултат от 84 процента.

„Зендая има почти перфектна дължина на носа, но 
ноздрите й се оказаха малко по-широки“, коментираха 
експертите.

Холивудската актриса Скарлет Йохансон и съпругата 
на принц Хари – Меган Маркъл, се класираха на трето и 
четвърто място с резултат от 83%.

Наградите „Изборът на критиците“ за 2024 г. уве-
ковечиха още повече екшън наследството на Харисън 
Форд с награда за цялостно творчество и постижения за 
дългогодишната му кариерата, съобщи People.

81-годишният Форд прие наградата под бурните ова-
ции на залата, след като бе пусната видеокомпилация 
с някои от най-големите му филмови успехи. „На първо 
място, наистина съм щастлив, че съм тук тази вечер, за 
да видя в какво се превръща нашият бизнес и всички 
талантливи хора, които получават възможности, които 
вероятно нямаше да съществуват в началото на моята 
кариера“, каза той.

Форд отдели време и да благодари на съпругата си 
Калиста Флокхарт, че му осигурява „подкрепа“. „Искам 
да благодаря на моята прекрасна съпруга Калиста, коя-
то ме подкрепя, когато имам нужда от такава“, каза той. 
„А аз имам нужда от много подкрепа“, добави хитови-
ят актьор.

ЛЮБОПИТНО

Елтън Джон Елтън Джон 
продава свои продава свои 
ценни вещи на търгценни вещи на търг

Киану Рийвс ще Киану Рийвс ще 
свири на сръбски свири на сръбски 
фестивалфестивал

Ариана Гранде е жената 
с най-съвършен нос

Харисън Форд взе наградата 
„Изборът на критиците“ за 
цялостно творчество

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Пирамидите в Гиза, построени за да пребъ-
дат във вечността, са направили точно това. 
Монументалните гробници са реликви от епо-
хата на Старото царство в Египет и са постро-
ени преди около 4,500 години.

Египетските фараони са очаквали да се 
превърнат в богове в задгробния живот. За да 
се подготвят за следващия свят, те издигали 
храмове на боговете и масивни пирамидални 
гробници за себе си – пълни с всички неща, от 
които всеки владетел би имал нужда, за да се 
ръководи и поддържа в следващия свят, раз-
казва National Geographic.

Всяка от трите масивни пирамиди е само 
част от по-голям комплекс, включващ дворец, 
храмове, ями за слънчеви лодки и други съо-
ръжения. 

Кой е построил
пирамидите в Гиза?
Фараонът Хуфу е първият египетски цар, 

който построява пирамида в Гиза – проект, 
който той започва около 2550 г. пр.н.е. Него-
вата Голяма пирамида е най-голямата в Гиза 
и първоначално се е извисявала на около 147 
метра над платото – сега тя е малко по-ниска, 
а гладките й облицовъчни камъни отдавна са 
изчезнали. Всеки от нейните приблизително 
2.3 милиона каменни блока тежи средно от 
2.5 до 15 тона.

Синът на Хуфу, Хафре, построява втората 
пирамида в Гиза около 2520 г. пр.н.е. Некро-
полът му, или погребалното съоръжение, се 
откроява на фона на пейзажа, защото включ-
ва и Сфинкса – загадъчен варовиков паметник 
с тяло на лъв и глава на фараон. Сфинксът, 
който преди 1800 г. прекарва хиляди години 
заровен в пясъка, като се вижда само главата 
му, може би стои на стража пред гробничния 
комплекс на фараона, въпреки че няма кате-

горични доказателства, че той го е построил.
Третата от пирамидите в Гиза е значително 

по-малка от първите две – по-малко от поло-
вината от височината им, около 65 м. Постро-
ена от сина на Хафре – Менкауре, около 2490 
г. пр. н. е., сложният комплекс на пирамида-
та включва два отделни храма, свързани с дъ-
лъг път, и три отделни пирамиди на царици. 
Камерите на Менкауре включват уникални за 
Гиза декоративни ниши и сводест таван в са-
мата му погребална камера. Красивият сарко-
фаг на фараона е изгубен в морето близо до 
Гибралтар през 1838 г.

Как са били построени
пирамидите?
Древните инженерни постижения в Гиза са 

толкова впечатляващи, че дори днес учени-
те и инженерите не могат да бъдат сигурни 
как точно са построени пирамидите. Въпреки 
това те са научили много за хората, които са 
ги построили, и за политическата власт, необ-
ходима за осъществяването им.

Строителите са били квалифицирани еги-
петски работници, които са живеели в близ-
кия временен град, простиращ се на около 
17 хектара. Останките от пекарни и купчини-
те животински кости показват, че те са били 
много добре хранени за труда си. Археоло-
гическите разкопки на очарователния обект 

разкриват високоорганизирана общност, 
богата на ресурси, която трябва да е била 
подкрепена от силна централна власт.

Археологически обекти в цял Египет и 
записи, записани върху древни папируси, 
показват, че лодкарите са използвали Нил 
и мрежа от изкуствени водни пътища, за да 
доставят материали до платото Гиза, включи-
телно гранит от кариерите в Асуан, медни ре-
жещи инструменти от Синайския полуостров 
и дървен материал от Ливан. За да издържат 
работниците, те доставяли и добитък от фер-
ми в близост до делтата на Нил.

Вероятно общностите в цял Египет са пре-
доставили работници, както и храна и други 
стоки от първа необходимост за това, което в 
известен смисъл се е превърнало в национа-
лен проект за демонстриране на богатството 
и контрола на древните фараони.

Общоприето е мнението, че египтяните са 
придвижвали масивните каменни блокове 
към височините по големи рампи, смазани 
с вода или мокра глина, като са използвали 
система от шейни, въжета, ролки и лостове. 
Някои предполагат, че външните рампи са се 
движили зигзагообразно или спираловидно 
около всяка пирамида, докато една по-спорна 
теория предполага, че са използвани вътреш-
ни рампи.

Тези тайни на строежа на пирамидите може 
би се крият под повърхността. Може би, ко-
гато бъдещите технологии за визуализация 
разкрият подредбата на блоковете вътре, те 
ще предоставят план за това как египетските 
строители са създали тези вечни паметници.

Ако пирамидите са помогнали за изграж-
дането на древен Египет, те също така са го 
съхранили.

„Много хора мислят за обекта само като за 
гробище в съвременния смисъл на думата, но 
той е много повече от това“, казва египтологът 
от Харвардския университет Питър дер Ману-
елян. „В тези украсени гробници има прекрас-
ни сцени от всеки аспект на живота в Древен 
Египет, така че става дума не само за това как 
са умирали египтяните, но и как са живели.“

Този вид изкуство включва изображения 
на древни земеделци, които работят на поле-
то и се грижат за добитъка си, ловят риба и 
птици, практикуват дърводелство, носят кос-
тюми и изпълняват религиозни ритуали и по-
гребални практики.

Надписите и текстовете също позволяват 
да се изследват египетската граматика и език. 
„Почти всяка тема, която искате да изучавате 
за фараонската цивилизация, е достъпна на 

с т е -
н и т е 
на гробни-
ците в Гиза“, казва Дер Мануелян.

Много от тези уникални ресурси са сво-
бодно достъпни за всички в проекта „Гиза“ 
(The Giza Project) – огромна колекция от 
снимки, планове, рисунки, ръкописи, записи 
на предмети и дневници на експедиции от 
водещи световни институции, събрани в не-
вероятно онлайн хранилище за материали, 
свързани с Гиза.

Тази колекция съхранява картини и над-
писи, които междувременно са избледнели, 
улавя артефакти, които са били изгубени или 
унищожени, и отключва гробници, които не 
са достъпни за обществеността.

Какво все още откриваме
за пирамидите?
Пирамидите в Гиза все още крият много 

тайни. И докато учените продължават да пра-
вят нови открития, много от тях повдигат и 
нови въпроси.

От 2015 г. насам проектът ScanPyramids 
– международен екип под ръководството на 
египетското Министерство на антиките – из-
ползва съвременни технологии, за да проник-
не в пирамидите, без да стъпва вътре. Напре-
дъкът във физиката на високоенергийните 
частици им позволи да използват космиче-
ски лъчи, за да разкрият различни празни 
пространства, които са били скрити в продъл-
жение на 4,500 години – включително една 
празнота, която съперничи по размер на Го-
лямата галерия на пирамидата, и друг про-
ход, наречен Коридор на северната страна, 
към пирамидата на Хуфу.

Не е ясно дали в тези пространства има 
нещо, но повечето експерти смятат, че те 
нямат ритуално значение. Вместо това те 
вероятно са били използвани по време на 
строителството – внимателно разработена 
система за разпределяне на тежестта и на-
прежението на тези емблематични структу-
ри, които определено са издържали теста 
на времето.

Мистерии

ПЪТУВАНИЯ

Кои са неразкритите тайни 
на египетските пирамиди?

Сн.: Wikipedia
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